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A tároló.
4lei eddig nem tudta még, hogy 

ffll a tároló, most már tudja. Uj foga­
lom ez, még pedig speciális debreceni 
fogalom. Másutt mindenütt ócska vas­
ul! kocsik javító műhelyét értik alatta, 
nálunk annyi mint teherpályaudvar.

Tagadták. Persze, hogy tagadták ! 
4zt mondták, hogy tényleg tárolót 
akarnak a kért 100 hold területen fel­
állítani és hogy tulajdonképen nem 
is nekik van szükségük aira, hanem 
Debrecen város közönségének. Ha pe­
dig Debrecen nem ragadja meg a 
kedvező alkalmat, úgy el viszik 
Nagyváradra, vagy máshová. Mintha 
olyan ügyefogyott balekek másutt is 
akadnának, mint minálunk!

Azután meghúzták azokat az is­
mert, szépen csengő potyaharangokat 
is, amelyeket minden vállalkozás meg­
szólaltat, mikor ebbe a városba jön 
és valamit akar. Mert a közvéleményt 
Ajékoz ami kell Hadd iud a meg itt 
mindenki, hogy a tárolo mily csoda­
dolog, mily fontos közgazdasági intéz­
mény és hogy az a város, amelynek 
ilyen kincse nincs, nem is város, csak 
egy közönséges falu.

És a közvélemény ilyetén tájékoz­
tatása után felvonultak a szónokok is

szép sorjában, hogy rogyogó szavakból 
szőjenek glóriát a nagy és szent célnak. 
Tárolót nekünk, tárolót! — kiáltották. 
Meghalunk, ha tárolónk nem lesz ! Az 
érdekeltség pedig őrtilt lelkesedéssel 
tapsolt a hátuk megett és velük no 
meg a tanácscsal együtt meg is sza­
vazta a kért 100 hold földet, melynek 
forgalmi értéke már ma több egy 
millió koronánál, de idővel annak két­
szereset is meg fogja haladni, határo­
zatlan, tehát örök időkre 10 ezer, 
mond: tízezer korona évi bérért. 
Vagyis ingyen. És mire? Tárolóra? 
Nem ! Teherpályaudvarra !

Tudta a kérvényező „Forgalmi", 
hogy mit csinál. Nagyon jól tudta. 
Hu egyen esen teher pálya udvarnak 
kéri a szóban forgó óriási területet, 
vgy hit ételeket szabunk. Kérte tehát 
tárolónál?. Hiszen erre nem is neki van 
szüksége, hanem nekünk. És igy ne­
künk kei! érte áldozatot hozni, nem 
neki. Hej, jobb észszel dolgoznak ott, 
r-jiint Debrecen nemes varosánál i

És amit csak sejtettünk eleddig, ki 
is pattant a közgyűlésen csöndesen, 
gyönyörűségesen. Mikor a kért terület­
ért ellenszolgáltatásul azt követeltük, 
hogy városunknak egy fölötte fontos 
erdeke eléghessék ki a Hatvan-utcai 
állomás kihelyezésével, feleletül a leg­

ridegebb elutasítást kaptuk. Amikor 
pedig bele mentünk volna már abba 
is, hogy a bérletet megcsináljuk és 
csak annak szigorú kikötését kívántuk, 
hogy a bérelt területen teherpálya­
udvar nem lehet és hogy e kikötés 
megszegése esetén a város felmon­
dási joggal élhet, maga a polgármes­
ter ur jelentette ki a közgyűlés színe 
előtt, hogy ebbe a kérvényező társa­
ság nem megy, nem mehet bele!

Tehát kibújt a szeg a zsákból. És 
még jobban kibújt akkor, amikor a 
főmérnök ur tette meg szaknyilatkozatát, 
mely szerint a Forgalminak azért van 
szüksége a kijelölt területre és azért 
nem fogadhat el más területet, mert 
ezt úgy a nánási vonalba, mint az 
államvasutak vonalába bekötheti. — 
Úgy ? Tehát csakugyan nem teher­
pályaudvar kell, hanem tároló ? És 
belemehetünk ugyebár a dologba min­
den feltétel nélkül ? Hiszen ez a város 
nem a mienk, hanem a Forgalmié ! És 
igy ha ezer holdat kért vofna, azt is 
megadhattuk volna évi 10 ezer korona 
bérösszegért ? Miért ne ? A közérdek­
ért minden áldozat kicsiny, meg kell 
azt hozni, még ha beleszakadunk is. 
Ezzel csak magunknak tartozunk mi, a 
„gazdag" város és ha ilyen áldozatra 
alkalmat nyújt, csókoljunk kezet a

Az aranyhal.
Az urojr.... .A..:;, Sárdy György nagyon via un 

élte át ez az életet. Értette ‘ a módját, hogy 
kell jól élni ér, tudta, micsoda gyönyörűsége . 
van abbau, ha az ember marék kai szórhatja a I 
pénzt. Azzal ij tisztában volt, mi a hoteles- ! 
sógo egy gontlemannak, ha például egy éj- 
3zaka oly tetemes ötszöget vészit a kártyán, 
hogy reg-el már semmiféle módon nem tudja 
ízt megfizetni. Mivelhogy olyan szépen tisz­
ti an volt ezzel, mivelhogy továbbá egv éj­
szaka csakugyan hajmeresztő pech bel játszott 
8 mivelhogy végül Sárdy György tudta, hogy 
mi a bccsiiiot, egy ködös, csúf dcce béri reg­
gelen meg is tette a gentleman! kötelességét.
Es meghal1, anélkül, hogy a fiának csak némi 
fslvilágosiíast is nyújtott volna a felől, hogy 
post in ár miből éljen meg ezentúl. Mert a 
“^ titulusból, amit örökségsépon ráhagyott, 
aobol ugyan nem lehet megélni.

Go a fiatal báró nem esett kétségbe.
— Az adott viszonyok közt — igy szólt 

. . 0z 8,erri megvetendő öröksőg, Ä bárói cim 
^eSmu'atom én, hogy oz is ér

k fiatal báró kissé túlbecsülte a saját 
életfelfogását, amikor igy beszélt. Kitűnt 

* 08ak hamar, mer a józanságát épen akkor 
rzitette cl, mikor legnagyobb szüksége lett 

{»I n< Gclebolondult egy színésznőbe és 
tón* ♦ y®tio. A moggougolatlan, könnyelmű I 

pest a Sárdy vér egy csepnyi fellobbanása 
o«a és ifjabb Sárdy György csak akkor

vette észre, hogy cselekedetével a szép lég­
várakat maga tiijtn össze, mikor mar késő­
volt a bánat.

Hanem ettől az időtől fogva sohasem tette 
a neve mellé, hogy báró s talán le is mondottba 
reményről, hogy még valamikor odatehesse. hit 
nyugodtan abból az'ezerkétszáz forint fizetésből, 
amit a hivatalában megkeresett s valami csendes, 
nvárspolrrári boldogságot tatáit a házasölet ben. 
Feleségét, a halovány, szőke asszonyt véghetet. 
lenül szerette.

Meg volt azonban írva, hogy barely György­
nek ne legyen zavartalan a boldogsága. Mikor 
egv esztendő inutva kis fia születet', a gyermek 
élete az anyának is életébe került.

Sár dl György odaállott a fia bö’csője mellé, 
nézte a magatehetetlen k!s porontyát és a szive 
megindult. Könyes szemekkel ölelte magához és 
félig szemrehányó hangon, félig valami keserű 
humorral beszélt hozzá: ....

— No, te csöpp jószág, nehéz feladatra 
születtél. Kárpótolnod kell engem azért a drága 
áldozatért, amibe az életed került.

A kis teremtés nagy barna szemeivel ko­
molyan nézett az apjára, mintha azt akarta volna
mondani: _ , ,, . . ,Értelek apám! Csak bízd rám !

Sárdy Györgynek pedig felhő ült az arcara
és felsóhajtott! , , ,

— Hej, gyerek, csak megérjem én azt az
időt’ " #

Jóllehet, a szive legtitkosabb rejtekében rej­
tegette, de azért szívósan ragaszkodott Sárdy

György a reményéhez, hogy ősi nevének vissza­
kerül" még eeyszer a régi fénye és a névjegye 
felső bal sarkában bátorsággal díszeleghet a bá­
rói korona.

Sok, sok év múlva újra éledő lánggal lo­
bogott fel szivében ez a remény. Akkor ö már 
dercsedö hajú öreggé vénült, fia, Dénes pedig 
szép, derék ifjúvá serdült. Abban a korban volt 
tehát a fiú, amelyben a Sárdyak ősidők óta rend 
szerint szakítanak addigi józanságukkal és bo­
londságokra adják a fejüket.

Ugv látszott azonban, hogy az ifjú Sárdy 
elütött ebben a tekintetben a famíliától, az apja 
legalább csöppet sem féltette fiát az ősöknek hu­
szonhat éves korukban hagyományos bolondsá­
gaitól.

A család ősi fényének helyreállítása akkor 
kezdett reálisabb alakot ölteni fejében, amikor le­
velet kapott Vukovics Lázártól, a temesi nábobtól 
- a ho/y közönségesen nevezték — amely le­

vélben m'cginvitálta a két Sárdyt a nyári hónapok­
ban néhány hétre a birtokára.

Az ismeretség onnan eredt, hogy a fiatal 
Sárdy a farsangon * sokat foglalkozott a vén rác 1 
leányával a feketeszemü, jókedvű Ilkával s a 
bálteremben való gyakori találkozásuk révén meg- 
lehetős-n összebarátkoztak.

Az öreg Sárdy megveregette a fia vállát.
—- Fiam, Dénes, gratulálok, a hálót jól 

kivetetted. Már pedzi is az aranyhalaoska. 
Akaszsranak fel, ha a meghívás nem tőled 
ered. No, ne félj kis aranyhal, horogra is 
kerülsz.

És egy mozdulatot tett, mely felismer- i

ne tétovázzék, hanem
I GJG használjon azonnal Beretvás-pastiliát

me,y 10 r re mait :> legmakacsabb migraint cs fejfájást elmulasztja. 
Jpés ni Berelvá.; 'iatnás vvogyszercsz K, pesten

Ára J korona 20 fillér,
Orvosok által ajánlva.

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
(.Sfr Három doboznál ingyen pestéi szállítás
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„szennyu és „önzetlen" Forgalminak.
Látjátok, kedves polgártársaim, így 

iszeretnek benneteket ott, a városházán.
A mélyen tisztelt városi tanács 

is szeret, sőt a főmérnök ur is szeret. 
No igen, a főmérnök ur is, mert igaz, 
hogy 6 mindössze négy érdekeli t "as- 
utiársaSágnak az igazgatósági tagja, 
de ilyen sokszoros minőségében is csak 
hozzátok húz a szive! Láttátok volna 
csak, hogyan futkosott a közgyűlési 
teremből a telephonhoz, hogy a meg­
fogyatkozott híveket a szavazáshoz fel- 
csőditse ! De ne gondoljátok, hogy 
a vasúttársaságok érdekében tette ezt, 
óh nem, egyedül tiértetek!

És majd egyszer, ha aktuális lesz 
a Hatvan-utcai állomás kihelyezésének 
ügye, megtudjátok, hogy miért nem le­
hetett kapcsolatba hozni, tárgyalni cs 
el is intézni ezt a teherpályaudvar — 
pardon, tároló — ügyével és hogy 
miért nem lehetett legalább a teher­
pályaudvarhasználat tilalmát ^felállí­
tani. Akkor mi leszünk a kérelmezők 
és a Forgalmi az ur! És meglátjátok, 
mibe fog kerülni az a kihelyezés ne­
künk ! Hiszen hu olyan sokba ran az 
is, amit adunk, mibe lesz az, amit 
kapunk !J

Ezzel azonban a városi tanács nem 
törődik, javasol és szavaz híven. Most 
is, amikor ilyen félreérthetlen és nyílt 
dolog volt a város közönségének meg- 
széditése és oly tiszta és világos az, 
hogy mi lett volna valóságos érdeke, 
csak ketten akadtak a tanácsurak kö­
zött, akik a szavazás elől méltatlan­
kodva vonultak ki, kitéve magukat az 
érdekeltek haragjának és talán bosszú­
vágyának is: Csóka Sámuel és Szabó 
Kálmán tanácsnokok. Vajha adott ese­
tekben a többiek is követnék nemes 
példájukat, bízva abban, hogy a közön­
ség szeretető mindenkor megvédi őket

a klikkvezérek sokszor félelmetes fegy­
verei ellen. Mert a tanács tagjai nem 
szolgák, hanem a város ügyeinek szel­
lemi vezérei, akiktől épen ezért köve­
telünk igazságosságos és hü sáfárko- 

j dást, amelynek a gerinctelehség a leg­
nagyobb megölő átka.

A mi pedig engem illet, én mara­
dok az, aki voltam. Nem törtek meg, 
nem törnek meg. Ütöm a korupciót, 
üldözöm a bűnt, tiprorn a gonosz rend­
szeri, míg vége lesz, vagy belepusztu­
lok. Gúnyolhatnak, sérthetnek, szidal­
mazhatnak engem jól fizetett torkok és 

I pennák: nem riadok cl. És bántom a 
tanácsot is mindig, ha megérdemli, de 
meg is dicsérem, ha viszont érdemes 

I reá! A felelősséget pedig állom.
*

Most pedig megragadom még az 
j alkalmat, hogy rövid véleményt adjak a 
i nagy nyilvánosság előtt arról a bizo- 
I nyos miniszteri vizsgálatról is, amelyp 
I a bizottsági közgyűlés rendelt el 
j ismert sajtóperemmel kapcsolatban egy 
I pártvezér bizottsági tag indítványára.
1 Emlékszik-c a tanács, hogy mely sza­

vakkal hívtam én az esküdtszékre ? 
Akinek nincs \ aj a f jén. jöjjön ki a 
napra! És ime mégis elfogadta és a 
feje fölé tartja a felkinóU napernyőt; 
a miniszteri "vizsgálatot! Hát mire való 

! volt ez ?
Mikor majd, az esküdtszék! te­

rembe lépünk, úgyis künn kell hagyni 
azt a napernyőt. És az a terem oly ked­
vező nekem ! Ott mindig süt a nap, 
az igazság napja és — hiába — a 
tanács is, én \s úgy fogunk állani egy­
mással szemben: fedetlen fővel, nap- 

I ernvo nélkül! Dr. Révi Nándor.

Egyház és iskola
A hajdúnánási lelkész! állás

hajdúnánási ref. egyház presbyteriuma ‘w 
utóbb tartott gyűlésén mély részvéttel mrp; 
talta el hirtelen elhunyt derék lelkészet! 
Barótky Istvánt. Kimondották, hogv őszintén 
érzett kegyeletből egy évig, tehát 1911 ám 
1-ig nem töltik be parócbiáját. A pre*bvu 

: rmm mar gondolt utódjára is. Nevezetesei- 
Mikó Imre viskii lelkészt szeretné megnyern* 
papjának, akit Hajdúnánásról vittek el Viskre 
Miket Imre megválasztása előreláthatok.- 

! meghívás utján fog történni.
Helyettes lelkész Hajdúnánáson

A Harothy István halai aval megüresedett 
hajdúnánási paróchiára helyettes lelkészül 
Dómján Lajos püspökladányi segédlelkésn 
rendelte ki Kiss Ferenc esperes. Megbízatása 
természetesen csak a lolkészi állás“ betölté- 
séig szólhat.

Elemi iskolai tanulók 
templombajárása.

A re?, tanítótestület 
közgyűlése.

A ref. tanítótestület tegnap délelőtt fel 
11 órakor gyűlést tartott az egyház tanáci- 

I termében, amelyen a tagok igen szép szám­
ban jelentek meg. Kerékgyártó József el­
nöklésével kezdődött meg a tanácskozás, a 
melynek legfontosabb tárgya az iskolaszék 
egy megkeresése volt, amely az elemi is­
kolai tanulóknak a vasárnapi istentisztelete­
ket való látogatására nézve kért véleményt.

Mérje Endre vetette fel annak idején a 
presbvtóriumbaII ezt az eszmét, amelynek 
jelentőségétől a tanítótestület is teljes mér­
tékben át van hatva. Különös súlyt helyez­
nek most is a vallásosság ápolására, hiszen 
az iskola maga is templom, ahol a növen­
dékek mindennap énekelnek és imádkoznak.

Bármennyire nemes is ez a terv, kívá­
natos megvalósulása elé számos akadályok 
gördülnek, amelyekkel szintén számolni kell. 
A tanítótestület,v amellett, hogy rokonszenvez 
az ideával, nem hallgathatta el ezeket sem. 
Kifejezést adott annak, hogy 70—S0 gyér-

hctetlonül azt akarta jelenteni, hogy a halacska 
horogra akadt és a hálóban moccani sem bir.

' — Aztán meg — folytatta az öreg — 
miért is no '.-' Csinosnak elóg csinos vagy, 
eszed is van, úri famíliából születtél, — hát 
nem elég ennyi ? Csak épen, hogy szegény 
vagy. No, de hat ez nem baj, van ó néki pénze 
elég. Ha ón leány volnék, isten ucscse magam 
is szívesen akadnék olyan hálóba, mint a tied.

A fiú csendesen mosolygott az atya 
bókjára.

— Majd meglátjuk, apám, hogy lesz ?
— De hiszen úgy lesz az, ahogy mon­

dom. Halódba kerül az aranyhalacska, halódba. 
Lrak leszünk, fiam, újra.

És büszkeség ragyogott a szemeiben, 
mintha a Sárdyag elkótyavetyélt ósi szántö- 
.cldjein az idén már ó aratta volna le a termést. 

>
Iüca magaviseleté tökéletesen érthetőve 

tette, hogy Sárdy Györgynek a jókedve egyre 
nőtt. A lány merengő volt és szórakozott, ha 
Dénes szólt hozza, ~ zavarba jött és szép arca 
nekipirosodott, A fejlődő szerelem minden áruló 
••zimptómaját alkalma volt Sárdy Györgynek 
megfigyelni s ez a tapasztalat — mi tagadas 
— szivbóli örömet szerzett neki.

— Hehehe, — nevetett magábau György 
báró — az aranyhalacska meg van fogva, Es 
lám, egészen jól érzi magát hálóban. Étvágya 
persze nincs, no de hát ez már igy szokott 
lenni ilyenkor. Nem is tudom, mire "Vár még 
az a gyerek.

9rólt is a fiának:
— Ne halogasd a dolgot, végezz hama­

rosan, mert különben holnap vagy holnapután 
mar Uica jön hozzád és ő kéri meg a te keze­
det. Intézzük el ezt n dolgot, az’áu menekül­
jünk innen sebesen, mert még rosszabb is 
történhetik.

— Ugyan mi történhetnék, apám ?
— Hu leszek szerelmes beléje 1 — pat­

togott az apa.
Ezt a fordulatot nagyon szerette volna 

Dénes, aki minden apai beleegyezés uélkiil 
elkövette azt a meggondolatlanságot, hogy a 
kivetett hálót hirtelen bevonta. Dénes ekkor 
huszonhat éves volt és cselekedetére ezen, a 
Sardy-huk történetében mindig kritikus idő­
pontún kívül főleg az az arauyhaju leányka 
birta rá, aki — afféle szegény rokon — ott 
ólt llicáók házánál.

Mert Dénesben igazan nem folyt volna 
Sárdy-vér, ha, midón két ’eany közül kellett 
választania, el nem követi vala azt az égbe­
kiáltó ostobaságot, hogy a szegény kis hamu­
pipőkébe, az arany hajú Erzsikébe szeret bele.

A Sárdyak a szerelemben csak a vég­
leteket ismerik. Az övék lesz, akit szeretnek, 
vagy meghalnak élte. Uenos is hát egy na­
no u azzal állt az apja olé, hogy megkéri az 
Ei zsiko kezét.

Sárdy György clsapadt, az arca meg­
rándult cs szemei előtt elsötétült, a világ. Sok 
csalódás megodzotto már a lelkét, egész clete 
nem állott idáig egyébből, mint vágyak és re­
mények szaka latlan temetéséből, hogy azon­
ban oly közel látta már legszebb reménye tel­
jesülését, ez az utolsó csapás nagyobb, keser­
vesebb volt neki mindannyinál. Csak az Isten 
óvta meg ebben a perben a gutaütóstől.

De erőt vett magán és igy szólt a fiához-. 
— Tedd, amit jónak látsz. Eszem ágá­

ban sincs, hogy megmagyarázzam neked, mini 
hajmeresztő szamárságot készülsz elkövetni. 
Be fogod aztán látni pár óv múlva magad is.

Aztán bement a szobájába, ott leült az 
asztal melló és tenyerébe hajtotta a fejét. Igye­
kezett hozzászokni ahhoz a godolathoz, hogy 
marad minden a régiben. A régi szegénység­
ben, a régi szürkeségben. Dühösen toppantott 
a lábával.

— Nem és százszor nem' Most eresz­
szem ki az aranyhalacskát, mikor már meg 
van fozva ? Soha! Én kérem meg a kezét

Úgy is tett. Ilica pedig, mikor megtudta, 
hogy Dénes Erzsikét kéri feleségül, először 
azt tette, hogy elájult. Mikor aztán eszméletéra 
téri, a kezét nyújtotta őard.y Györgynek. Ka- 
cyogó fekete szemei a bosszú tüzébeu ég tea.

— Báró ur, megmondhatja a fi anas, 
hogy a farsang óta három kérőmnek adtam 
kosarat miatta. Mert szerettem Dénesi óo az- 
hittem, feleségül akar venni. Szívesen mentem 
volna hozzá. Nos, ha nem kellettem neki - 
sóguek, majd jó leszek anyának. e
báró ur, hogy megkérte a kezemet, a -
ségo leszek. . , .-.i

Öreg emberre, ha fiatal leányt vesz noul 
rámondjak, hogy vén korára megbolondulj

Mikor azonban Sárdy György vezetu 
oltárhoz a temesi nabob leányát, csőd.-, a -a 
képpeu azt mondották:

— Az öreg bárónak yénségero jött mm 
az ősze. Bizqny okosabban is cselekszik, m • 
a fia. H. F.

Olcsó ház 9 százalékot jövedelmez a Csapó-utca legíorgal- 
masat)bhelyén eladó 93 méter utcai front. Me" 
kozni Tóth János ügyvéd irodájában Piac-u. ->
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wTasárnRP délelőttönként a forgalmas 
SfonaSn fektetni igen felelősségteljes

fiadat. feihoztob azt i£ bngy az egyházi
^édek témaköré igen sok estben meg- 

n fTvermekek értelmiséget. A parto- 
äaJe>demes cél tehat inkább gyermek- 
SSti^teletek tartusával volna elérhető.

Mindezek dacára is távol áll tőlük az a 
. j ]. hogy ez a törekvés a tanítótestület 

S!!-ivitPl nehézségeire rámutató érvein tör- » 'í I éppen csért elfogadták az el- 
% által körültekintéssel elkészített be-

szerint némi változással minden osz-
nil—\l-ig) abba a templomba megy, 

Hhvl rendes évi vizsgálata tartatni szokott,
A templomba járás minden ev október 
Un veszi kezdetet és tart a kővetkező 
év májas hó 31-ig*

Fzután a „Gönezy-egylet* megkeresésére 
10 koronával járult hozzá a testület » Halász 
Ferenc-féle alaphoz.

Ism^t a Gönczy-egylet kereste meg a 
testületet ez iránt, hogy Udvarhely-megyében 
Tanítói Fürdő és ÜdűlőMelepek megvásár­

lása. esetleg bérbevevése céljából kibocsátott 
részvényekből jegyezzen.

A közgyűlés Ormós Lajos indítványára 
kimondta, hogy mivel már az elmúlt évben 
6 ♦.nitóság körében mozgalom indult meg a 
tanítók részére Cirkvenicán, a Tátrában és 
L'-délvben felállítandó tüdőbeteg szanatórium 
is üdülő-telepek létesítése végett, ahol az 
igazgatósáéban csak tanítók foglalnak helyett 
á" így a kedvezmény is nagyobb lehet, meg­
várja a testület, mig mindkét részről az 
»lapszabályok elkészíttetnek s csak azután 
fog dönteni a felett, hogy melyik részvénv- 
társaságba lépjen be.

Több kisebb ügy elintézése után rátér­
tek Szabó István indítványára, ho'gv t. i. 
keresse meg a tanitótesttilet az iskolaszék 
és ipartestület utján az építtető iparosokat, 
hogy kz építkezési munkálatoknál elemi 
iskolai növendékeket ne alkalmazzanak, 
mert ez által őket az iskolától fogják el. Az 
1868. a népoktartásáról szóló XXXVIII. t.-c. 
rendelkezései ellenére és a mulasztások pon ■ 
tos teljesítése dacára is sok esetben megtör­
ténik, hogy a növendékek iskolai időben 
munkára felvétetnek.

A fontos és helyén való indítványt a 
közgyűlés elfogadta és ilynemű átirat ille­
tékes helyre juttatásával az elnökség mog- 
bizatott,

Ezután az elnök a gyűlést fél egykor 
berekesztette.

Használja a biros
hajdúsági 

Bajuszpedrőt!
mely legjobb az összes készítmények 
között 1 doboz 60 fillér. Kapható a 

készítő űó6

ISZIK FIM wm™
Debrecen, KoisntN. B. „Iraniegíszarvn" jyéiya’rtir.

Ahol minden bel- ós külföldi külUnleiiesse^ekszópitö- 
szerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsób­

ban beszerezhetők.

háromszázezer koronás 
kölcsön a bérház építésére.

Egyházközségi közgyűlés.
A ref, egyház, mint ismeretes, szerdára 

egyházközségi közgyűlést hirdetett, amelyet 
azonban megtartani nem lehetett. A tagok 
ugyanis nem jelentek meg határozatképes 
számban.

Az igy elhalasztott gyűlést újból szom­
bat délelőtt 11 órára tűzték ki, amikor már 
a törvények értelmében, a jelenlevők több­
ségének is meg volt adva a döntés joga. 
Összegyűltek nyolcvanhármán a Kistera- 
plomba, a tanácskozás színhelyére.

Dicsőt! József lelkészelnök és Kovács 
József főgondnok elnököltek, Somogyi Pál 
főjegyző volt az előadó.

Előterjesztette, hogy a bérházépitéséhez 
3-20.000 korona kölcsön felvétele szükséges. 
Ezt a Magyar Földhitelintézet folyósítja. 
Indítványozza, hogy az egyházközség adja 
meg ebhez beleegyezését.

Anyagi ügyről lévén szó, az elnökség 
elrendelte a névszerinti szavazást, amelynek 
eredménye a kölcsön igénybevételének ki­
mondása lett.

Ezzel a tárgysorozatot kimerítették s a 
igy véget ért.

Szezon.
Szendy Árpád Debrecenben, Az or­

szágos ningyar királyi zeneakadémia mester- 
iskolájának vezető" tanára, Szendy Árpád 
zongoraművész, néhány napi tartózkodásra 
Debrecenbe érkezett. Tegnap délelőtt meglá­
togatta a zenekonzervatoriumot, majd P. Nagy 
Zoltán igazgató társaságában néhány ismerő­
sét kereste fel. A nagy mester, ki két évvel 
ezelőtt igen súlyos betegségben szenvedett, 
már teljesen visszanyerte egészségét úgy, 
hogy a tél folyamén nagy európai hangver- 
senykörutra indul.

Da.lestély, Az iparos dalegylet április 
7-én este, huevét első napján, a Bika dísz­
termében tartja dal estélyét. A dalegylet; regi 
jó hírneve érdekében a rendezőség mindent 
elkövet, hogy a megjelenők kellemesen szóra­
kozzanak. Vgv a gondosan összeállított műsor, 
mely újonnan betanult darabokat is tartal­
maz, mint Berki Lajos előnyösen ismert ze­
nekara közreműködnek a siker érdekében. A 
meghívók szétküldése most van folyamatban. 
Ha%alaki, aki igényt tart reá, tévedésből 
nem kap, szíveskedjék vagy az egylet veze­
tősége, vagy a működé tagok fi gyeimét fel­
hívni ezen körülményre. Belépődig személyen­
ként 2 korona. Előreváltva 1 K 80 fill., csa- 
ladjegv 3 egyén részére 5 korona, páholy- 
jegy i égvén részére 7 ke:. Páholyjegy gyei 
nem kelfktiiön személyjegyet váltani.

Jótékony célú táncvigalom. A deb­
receni fa és érckoporsógyár részvénytársaság 
munkásai api. 7-én, husvét első napjan a 
Korona táncterméből!, a Homokkertben épí­
tendő ref. templom javára jótékonyáéin tánc­
mulatságot rendez, A tiszta jövedelem 50 
százaléka jótékoncélra lesz fordítva. Szünetek 
ala+t vir- monológok adatnak elő. Belépti díj: 
Személy-jegy 1 K 20 fül., család-jegy 3 K.

Kezdete este 8 órakor. Jegyek előre váltha­
tók : Apródy József ur ékszerüzletében. Egy­
háztér 5., Mónus Andor ur fodrászüzletcben. 
Piac-utca, Schaf János tánctanitó urnái és a 
rendezőség tagjainál. A zenét Rác Pista jó- 
hirti zenekara szolgáltatja.

Nyilvános elszámolás. A saison el­
múltával a Jótékony Nűegylet vezetősége 
hivatalosan elszámolni óhajt a három mulat­
ságból befolyt tiszia haszonról, arai egyúttal 
a rosszul értesültek felvilágosítására is szol­
gáljon. Az 1911. december 3-áu rendezett 
vasárnapi jómból tiszta hasson 847 korona 
96 fillér: az 1912 január 13-án rendezett 
„Utazás a föld körül“ ciraü táncestély tiszta 
jövedelme 4909 korona 86 fillér; az 1912 
március 25-én rendezett Gyermekjour jöve­
delme 1100 korona, összesen 6917 korom- 
82 fillér. Ennek fele része a Nű-gylet pénz­
tárát illeti, feli-része pedig az árvaház fenn­
tartására fordittatik. Debrecen 1912 március 
30. Fráter Erzsébet elnök. Szűcs Kálinál 
pénztárnok.

fi csütörtöki esték sikere,
Elszámolás 
az eredményről.

A közönség osztatlan szeretete és elis­
merése kísérte mindenha a csütörtöki esté­
ket. Jótékonyság és szórakozás, humanitás és 
cultur célok vezették a derék rendezőséget s 
nem csuda, ha a közönség megértéssel támo­
gatta őket. Az eredmény nem is maradt el. 
Mihálovits Jenő, a rendezőség agilis tagja és 
Pénztárosa elkészítette erről az elszámolást. 
Szebben beszél ez minden dicséretnél. Adjuk 
a következőkben: *

Volt 6 szabad előadás, 3 komoly, 1 
vigtárgyu felolvasás. Irodalomtörténeti kér­
déssel 2, művészetivel 2, földrajzival 1, or­
vosival 1, természettanivai 1, vallásival- 3 
foglalkozóit. Felolvasásra került még 3 no­
vella, komoly szavalat 6, vig 1 volt, monológ 
4, diolog 1, melodráma 1, bohózat 4 volt. 
1-szer voltak büvészi mutatványok, 8-szor 
hallottunk zongorát női szóló szereplőtől. 
4-szer férfi szóló szereplőtől. Gordonka zon- 
gorakisérettel volt l-szt r, gordonka zongora- 
kísérettel és énekkel 1-szer. Flóta zongora- 
kísérettel l-szer, nagybőgő szóló /.ongoraki- 
sérettel 1-szer, nagybőgő duett zongorakise- 
rettel 1-szer, harsona szóló zongorakisérettel 
1-szer, zenequartet 1-szer, zenei költemény 
7 tagú zenekarral 1-szer, férfi hegedű szóló 
és ének, cigányzenekisérettel 2-szer, férfi 
hegddü szóló zongorakisérettel 1, női hegedű 
szóló zongorakisérettel 1, cigányzenekart ön­
állóan *10 alkalommal hallottunk, színházi 
zenekart 1, a főgimn. zenekarát 2 ízben hal­
lottuk. női éneket zongorakisérettel 16-szor, 
férfi éneket zongorakisérettel 14-szer hallot­
tunk, női füttyöt zongorakisérettel 2-szer, női 
énekkart 2 alkalommal, férfi és nő énekduett 
4, női énekduett tánccal és zongorakisérettel 
4, férfi enekdnett 2, férfi szólótánc 1, női 
kettőstánc 1 alkalommal volt.

Szereplők voltak : Albert Lujz ’ (2 al­
kalommal), Barna Tibor, Beck József, Be- 
leznay Margit (3 alk.), Bérczy Ernő (2 alk.), 
Borbély Lili (4 alk.), Boros Anna (2 alk.), 
l'oruss Mihály. Brothcrr-Herbert, Csanádi 
Irma, Császár Kamilla, dr. Cholnoky Jenő, 
Claudius Chisi Kova, a debreceni színház 
zenekara, a debreceni színház 10 tagja, 
Debreczeny Margit, Deésy Alfréd, dr. Eisler 
Mérné (2 alk.), Falusai István, Fábry Irma 
(2 alk,), Ferenczy Frigyes (2 alk.). Ferner

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és 
gyermek rukákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az ö ifi olcsóbbak Hl bárból.

m
Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 
férfi*, fin-, és gyermekruha áruháza Piac-utca 41
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Ferenc, Forner Károly, dr. Földy József, I 
Fonrcvr József, Frischfeld Frigyesne, Füredi ! 
fíamu, Garat Mici, Gottlieb József, Gyúr- ! 
csúuyi Be.a, Hajak Károly, Hajnal Arthur, 
Hammerstedt Janos, Mr. Halton, Hegedűs 
Alice, Hegedűs Emil, Hora Sándor, Húsz 
Lajos, Bombert, Ihász Gizi, Jarzenovits István, 
Juhász János, Kassav Károly (3 alk.), Kas- 
sav Károlyné, Károlyi Anna, Kerner József, 
Kiss Béla'és zenekara (3 alk.), Lampé Jenő, 
Lán" Lajos. Ligeti Lajos, dr. Liszt Nándor, 
dr í>óky Béla ("2 alk.), Magyari Imre és fia 
zenekara (3 alk.), Martdel Irén, Marisé Ká­
roly, Mártonfalvy György (10 alkalommal 46 
számnál), Medgyesy Dániel, Morvay Ferenc, 
Papp Tusi, Pásztor Zoltán (2 alk.), Perczol 
Miklós. Perczel nővérek, Perényi Jenő, Pé- 
- r-rfy Böske, Piribauer Ferenc, róm.^kath. 
í-'crimn. ifj. zenekara (2 alk.), Ráez Károly 
é”fia. Renardo, Richard Alajos, Röderer 
Miéi, Ritzl Mátyás, Rubinstein Erna, Schuster 
ti., Schwartz Vilmos, dr. Schweighoffer Já­
nos, Skeld Lajos, Solti Ernő, Somogyi Béla,
" tre!inger Annuska, Svetits-intézet (2 alk.) 
Szathmáry Zoltán, Székely Gyula, Szil assy 
Etel, Szombathy Mariska, Szőnyey Hona, 
splits Margit, Than Gyula, Torma Béla, 
I'blarik Béla, Urban Miklós, Vajda Ilonka 
,3 alk.), Varjas Antal 2-szer, Varjas Endre 
2-szer,’ Vas Jolán 2-szer, Veres Tóni és fia 
■i-szr-r, Zsoltoványi Jenő 2-szer, Baronne 
Louis, összesen 98.

Pénztári jelentés: A csütörtöki felol­
vasó esték 1911—12. évi teli Saigonjának 
1911. évi Julius 1-tői 1911. március 23-ig) 

pénztári forgalma a következő adatokban 
nyer kifejezést:

Bevétel: Pénztári készlet 1911. július 
l-.-n 1165 05 K, 7 felolvasó-est s 5 vig-est 
oevéftele 5613*23 K, felülfizetésekből befolyt

K, visszafizetésekből 15 K, összesen 
7021-28 K.

Kiadás: 7 felolvasó- és 5 víg-estre ki­
adás 3245*98 K, tandiiakra 157 K. segélyekre 
483*10 K. ruhára 939*57 és 1759*07 K, cipőre, 
csizmára 819*50 K, összesen 5595*15 K.

Levonva a 7021*28 K bev télből az 
,)595*15 K kiadást, marad, mint többlet 
1426*13 K, mely összeg, mint vagyon vitetik 
,-:t az 1912—13. évi saisonra. Ezen vagyon­
ból 1200 K a Debreceni Hitelbank 1087/11. sz. 
betéti könyvén vangyümölcsözóleg elhelyezve 
226*13 K pedig a kézi pénztárban áll rendel­
kezésre. A 2287 K felülflzetésbez hozzájárul­
lak: Egy magát megnevezni nem akaró 100 
K. Egy társaság 20 K. Közgazdasági Bank 
;;0 K, Első Debreceni Takarékpénztár 30 K, 
Debreceni Zenede 10 K, özv. Reviczky Jó- 

efné úrnő 16 IC, Csatiak Józsefué úrnő 5 IC, 
XVvúr Györgync úrnő 6 IC, Domahidy Ele­
mérné úrnő * 6 IC, Wilhelms Emil ur 5 IC, 
kiknek nemes lelkiiségóért, tz utón mond 
köszönetét a rendezőség. És szintén ez utón 
köszöni meg a debreceni sajtónak nagy mér­
tékben igénybe vett, de mindenkor szívesen 
nyújtott, elegge meg nem hálálható támoga­
tását.

Debrecen. 1912. márc. 23.
A rendező bizottság nevében

Mihalovits Jenő pénztáros.

jó házból
való (::)

felvétetnek

Debreceni Fémárugyár r. t.
Ms Bajduböszörro nyi-ut 6.

morzsák.
*

(Kis versek — nagy eseményekről.)
Igazságtalanság.

Kedves Szerkesztő ur 1 
Un minap Zilahyt 
E lapban itt 
Megrótta,
Hogy évek óta 
Nála
A szinlap-papiros 
Tulgyakran — pirost 
Már ezer bocsánat,
De ön igaztalanu! tárnád.
Szúr, vág, fenyeget:
Piros meliett 
Nyújt ö kérem —•
— Zöldet is eleget'

Legutolsó vágyam.
Aki felkerül 
Az akasztófara.
Azt megkérdik: utoljára 
Mi a vagya ?
Hozzám a sors nem ily mostoha ;
Én hihetőleg nem jutok oda 
Soha,
De azért
Mielőtt a sírba dugnának lágyan.
Nékem is volna egy vágyam,
Egy soványka, egy vokeny :
Szeretnék látni egy embert
Aki 20 (mondd : húsz) kroncsinál többet nyeri
— Az osztálysorsjatékon!

Sarkogalók.
Kérem szépen 
Lári-fári,
Felesleges itt vitázni:
Csaló Cook és csaló Peáry 
§ Amundsen e modern Háry,
Es svindler Scott:
Egy se volt ott 
A sarkon,
Mert hát — pardon! —
A f dd mint tetszik tudni 
Gömbölyű, kerek,
Es igy sarka neki nem is lehet!

*
Öngyilkosok.

Mostanság
Túlsók az öngyilkosság :
Erit vágja Péter, vázt lehel be Pál, 
Dunának megy Jónás, Jakab mérg t zabái 
Juci lúgot iszik, Lőrinc ugrik nagyot,
Samu meg a hasába küld 
Golyót, vagy hatot.
Magyarok istene, —
Itt mar csak egy segítene ;
Szigorú és 
Súlyos büntetés !
Például, ha a jelölteket 
(Ez célra vezet,
Hár nagy-volna az ára —;
Büntetésből —
Felkötnék az első iára '

Egy kis kérem.
Kedves szedő Ur,
Draga Mester!
— Meghallgatni ha nem reste], — 
Tagnap megint kihagyott 
A versemből, ott 
Min járt az elején,
Egy szegény 
Bö betűt!
Az istenéit 
Miért ? Miért ?
A k zepén is rontott:
Kihagyott egy pontot 
Az ő-tőI !
(Az ember belő őrül !;

A nyó betűt cö-nek szedte,
Kutyafékom teremtette!
Az esz-ből kihagyta a zét 
(Hej, be dühöngtem azért 1)
S ahogy jobban nézem :
Az utolsó sor egészen 
Elmaradt! . . .
Tegnap meg pláne 
A keze alatt 
Három sir fa 
Elkalóda Ml...
Kedves Szedő Ur,
Drága Mester!
— Meghallgr'ni ha nem restel, —
Egy kéréssel fordulok Önhöz 
Szerényen :
Ki ne hagyja holnap kérem 
Az egész költeményem 1

-» bihari.

(Egy orvos jegyzeteiből).
Képzelje, Iksz jegyet váltott Ypszilonnal !• 

— szokták újságolni az emberek.
De annak persze már csak a magasságos 

egekben trónoló jóságos isten a tudója, hogy ez 
a jegy hova szól: — a menyországba-é, vagy 
pedig a pokolba ?

A lelkünk mélyén fészkelő rejtelmes hang 
olykor igen kétértelmű feleleteket szokott adni. 

Eljegyzési kártyát ha olvas az ember, eltű­
nődik rajta : aztán vájjon boldog 'esz-é az ifjú pár ? 

■Mire a hang megszólal:
— Hogy boldog lesz-é ? Majd — elválik!

*
A karika a végtelenséget szimbolizálja. A 

karikagyűrű a végtelen boldogságot, vagy a vég- 
télén boldogtalanságot #

A legtöbb házasságban a férj 'kebléből két 
ízben tör elő ez az örvendező felkiáltás:

— Végre egyedül t
Először, mikor legelőször van négyszem­

közt a feleségével, másodszor, mikor a felesége
legutoljára volt négyszemközt a — házibarátjával.

*
Sok asszony nincs tisztában magával, vájjon 

szereti-e a férjét vagy sem ? És hol az egyik- 
vágy a másik érzés kerekedik felül benne, — 
egyelőre várakozó álláspontot foglal el.

Az más persze aztan a szegény férj pechje, 
hogy az ilyen várakozó álláspontot legtöbbször — 
házibarátra várakozó állásponttá növi ki magát. 

*
Ha az asszony kikapós, a férj sohse jöhet 

elég korán haza hogy — későn ne étkezzék!
*

Csodálatos, hogy az újságokban a Házas­
ság és a Halálozás rovat mindig egymás mellett 
található. Jobban mondva a házasság van előbb 
és ezt követi a halálozás.

Mintha csak a kettő közt valami összeíiig-
8“V0|M' -blrtot

Hagyiagyaralíölili BankRésnéQítarsaicís
Debreczen, Piao-ntoza 73. szám.

■ 1 1 » - l.aassssags""‘"MI,,‘
Elfogad betéteket takarékkönyvekre 

és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fiz* 
a betétkamat-adót is. 4da

a legfinomabb angol STíosfiovits Sfózsef
szövetek ..... *uriszabó diwa»érmében Piac-u26- 

Üzletemet a szemben lövő barakba helyeztem

jer arak figyelmébe!
,n tudatni 

a tc’jss va
műhelyemet KljuseK

érkezeti mm > kát a
'ülánycröre 
• cjuúmyos

berendeztem. 
■Vb árak mellet1

Elvállalok legnagyobb 
Mar-diám tisztelettel:

Mát éh GyU'&j
épület és müla'ia'o? és vas«*?’* 
922 mlihcyc.

Telefon 1091.

rrf'

■
Ki te



1912 március 31 Debreceni OfeA* 3»-

jjjjn az erőszak!
Kböeo újra njii)iszt«rjti>ök

Házfeloszlatás. 
Uj választások!

Véderőreform 
megoldása.

A magyar politika már régen volt 
0lYan érdekes, mint az utóbbi napok­
ban Tótágast áll a logika és nevetsé­
ges kánkánt jár n megfontolt komoly­
ra x politikusok őrtilt körben ker­
eteznek s lelkűkben hol az öröm, 
Üol a lemondás keserű érzése támad, 
aszerint, amint a keringőzés közben a 
kormány Janus-arcának egyik vagy 
másik felét látják. Ami ma még ész­
szerű okosságnak tűnt fel. holnap mu- 
Vitságos ostobasággá válik. Itt is, ott 
N tníjes a bizonytalanság s bár csak 
urak választanak el a döntő fordulat 
bekövetkeztétől, a politikusok lelkét 
gyötrő kétség vagy biztató reménység 
tölti el.

(Kinevezés előtt.)
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz- 

•erelnök ma délelőtt 11 órakor Schönbrunnba 
hajtatott, hogy magánkihallgatáson jelenjen 
meg a király előtt. A király ezen az andien- 
iín ismét kinevezi a Khuen-korraányt, amely 

Bug ma leteszi a hivatalos esküt. Hétfőn 
értekezletet tart a munkapárt, hogy keblére 
ölelje az nj kormányt, mely a rezolucióval 
bukott meg s a rezolució nélkül támadt fel.
A kvpviselóház kedden ülést tart, amelyen az 
nj kormány be is mutatkozik.

A parlament küzdő ellenzéke éppen 
olyan vehemenciával folytatja az obstrukciót, 
mintáz előtt. Kimennek nem marad más teen­
dője. mint a képviselőház feloszlatása és az 
nj választások kiírása. Ez pedig bizonytalan 
időre kitolna a véderőreform megoldását, 
amitől Becs most, mikor még az újoncok 
sincsenek megszavazva, a legjobban retteg, i

(Mit hatáioz a min, tanács?)
Fél tízkor indult Khuen gróf Schön* j 

brnnnba, hogy kihallgatáson jelentkezzék s j 
bemutassa a tegnap "tartott minisztertanács ( 
pontokba foglalt határozatát.

A határozat bevezető része az.. j 
hogy a kormány hajlandó a korona 
kívánságára az ügyeket tovább ve- , 
zetni. a kormány meghozott hatá­
rozatában minden tekintetben szoli­
dáris.

Az. újoncok megajánlására, a í 
tartalék és póttartalék behívására j 
vonatkozó rezoluciöt elejti.

A kormány deklarációt tesz az j 
ujoncmegajánlás változatlanságáról ; 
és a korona jogainak ériutetlensé- . 
géről.

Újbóli kinevezése esetén a kor- j 
mány változatlanul ragaszkodik ere- j 
deti programmjához. A vóderőjavas- ; 
latok letárgyalása után haladéktala­

nul megkezdi a választójogi reform 
tárgyalását.

A kormány kizárólag a jelen­
legi munkapártra támaszkodik és 
biztosítja a véderő elintézését.

Amennyiben békés utón ez nem 
volna eszközölhető, felhatalmazást 
kor a koronától a választások el­
rendelésére.

az uj választás a házszabály- 
revízió jegyében történnék. A Ház 
feloszlatása csak május után történ­
nék, minthogy a közös költségvetés 
sürgős elintézésre vár. Az uj indem- 
nitás négy hónapra terjed.

(Khuen kinevezése.)
Becsből jelentik a „Búd. Tud “-nak, hogy 

őfelsége Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnököt újra kinevezte. Ez a ki­
nevezés Kimen gróf kihallgatásával történt, 
amelyen őfelsége a kinevezésre vonatkozó 
okiratokat ellátta aláírásával. A kihallgatás fél 
óra hosszat tartott.

A kihallgatás folyamán Khuen gróf je­
lentési tett a tegnapi minisztertanács határo­
zatáról, meiyeí őfelsége jóváhagyott. A ka­
binet tijra való kinevezésére vonatkozó 
legfelsőbb királyi kézirat a hivatalos lap 
holnapi számában jelenik meg. Mint a Búd. 
Tud. illetékes helyen a továbbiakról értesül, 
a kabinet kinevezése kapcsán legfelsőbb 
kézirat fog megjelenni, amely megvilágítja és 
indokolni fogja azokat a körülményeket, ame­
lyek a minisztertanács gyors elhatározását 
szükségessé tették. A miniszterelnök kihall­
gatása után visszatért a magyar házba, ahol 
a kabinet összes Bécsben időző tagjai mi­
nisztertanácsra gyűltek össze. Ezen a minisz­
teri tanácskozáson Csuvai horvát bán is 
részt vesz.

Szabó Miklós “SÄESKMtK
®* 3 a$ lO. ««nm.
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Etate XT
vannak óriási vá­
lasztékban rak­

táron !
A tulkovetelás 
Itt kizárva, meri
A iegolcgóbb 
szabott árak
minden darabon 
íaíhalók, meg- 
iiyőződhetik te­
hát, hogy az 

árak
olcsóbbak 

mint bárból! 
Külön an*»l 

úri suatósáft!
Öltönyök és Me­
tánok méret utá 
már 50 koroná­
tól 100 koronáig 

rendelhetők. 
Helyt és melyet 
telefon 10 61

Vihar után.
ÍTIi történt
a tanács javaslatával? í

Még a tanács sem 
szavazta meg.

A városi közgyűlés harmadik napja
Az izgalmak elmúltak, a kedélyek 

lecsillapultak; a városi-párt hatalmi tui- 
tengése a kocsitároló és Hortobágy- 
hasznositás ügyében két, erőszakos, 
meggondolatlan határozatot szült, ami 
nem fog se párt, se a város javára 
válni. Végre a harmadik napon az 
az érdekek zavaros hullámai, a mások 
vetésére hordván a term kény iszapot, 
visszahúzódtak az ártérből és a tárgya­
lás rendes medrében folyt tovább; inig 
csak le nem pergett a törvényhatósági 
közgyűlés tárgysorozata.

Csak úgy kongott, n terem az 
ürességtől. Alig volt jelen 30 bizott­
sági tag a tisztviselőkön "kívül. Ha a 
tiszántúli rcf. egyházkerület kérvénye 
nem .szerepelt volna a le nem darált 
tárgysorozaton, még annyian se lettek 
volna, mert mihelyt az elintézést nyert, 
egymás után elszállingóztak azok, akik 
csak ez iránt érdeklődtek.

Ennél a tárgynál, a történeti hűség 
kedvéért, meg kell említenünk, hogy 
hasonló kudarc még nem éri tanácsi 
javaslatot. Az előadó tanácsnok elő­
terjesztette ugyan, de mikor szavazásra 
került a dolog, még ő sem állott fe! 
mellette. Zavarodottan néztek egymásra 
a „belső" emberek, mintha a tekinte­
tükkel biztatták volna egymást, hogy 
„állj fe! már pupák!“ Kínos pillanatok 
voltak. A kisebbek, akik máskor szál­
fákként egyenesednek ki. mikor az el­
nök szavazásra tűzte ki a tanácsi javas­
latot, kínosan begörbedt háttal várták 
az irányítást.

De hiába. Egyetlen teremtett lé­
lek sem állott fel a tanácsi javaslat 
mellett. Igazán szánalmas látvány volt 
és utána önként vetődik föl a kérdés, 
hogy miért van tanácsi javaslat, ha 
nincs mellette még a tanács se ? Ha 
pedig úgy áll a dolog, hogy a tanács 
se rokonszenvezett vele, vagy nem 
mert megmaradni az álláspontján az 
egyházkerület nagy tekintélyével szem­
ben is, mórt nem vonta vissza a ja­
vaslatát a szavazás előtt? Legalább 
nem kompromittálta volna magát a 
karzat előtt.

Ebből a tanulságos esetből azon­
ban ázt a tapasztalatot merítettük, 
hogy igen jó, sőt nagyszerű az uj 
törvénytervezetnek az a része, mely a 
tis; tviselőket megszabadítja attól a te­
hertől, hogy a törvényhatósági köz­
gyűlésen szavazati .jogot gyakorolhas­
sanak. Ez valóban szükséges reform. 
Függő helyzetben levő. előmeneteld-
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Elvállal bármily szerkezetű 
voőt járásuakra való kijavítását

- s ul járó kukorica lóirapáknak .nyti­
es át?.!akitásáb Eredeti ű.
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két és kenyerüket féltő, gerinctelen­
igrégre kárhoztat ott embereknek, akik 
felett a törvényhatósági bizottság 
gazdai hatalmai gyakorolhat, sőt 
gyakorol is, nem való a szavazati 
jog, hiszen azt önállóan, függetlenül 
nem is tudják gyakorolni, sőt azt kö­
telesek kérytölen-kelletlen a jobb meg­
győződésük ellenére £ gyakorolni. Na­
gyon helyesen tervezi az uj törvény- 
javaslat, hogy e gyalázatos béklyótól 
megszabadítja őket.

Debrecenben a törvényhatósági 
bizottság többsége, az úgynevezett vá­
rosi párt, mely a párthatározat gú­
zsába kötözi a szabad véleménynyil­
vánítást még saját tagjaival szemben 
is, valósággal visszaél hatalmával és 
agy vezeti a tisztikart, ahogy akarja. 
Néhány félénk tiltakozáson kívül, mint 
a Márk Endre és üzlettársai parcel­
lázási esete volt, az önérzet hangját 
még nem hallottuk.

Ez a hatalmi tultengésben szen­
vedő párt, mely a haladás jelszavát 
a maga ívsz ere kisajátította és nem 
ritkán a közérdeket hamis cégérül j 
tűzi ki a magánérdekek szolgálatában, 
már eljuttatta odáig a tisztikart, hogy 
az már teljesen elvesztette vezető ké­
pességei. A városi tanács tagjai telje­
sen e part karjaiba dobták magukat 
és nem a törvényhatósági bizottság a 
fórumuk, hanem első a városi párt 
értekezlete, melyet a közgyűlési te­
remben, mint hivatalos helyen tarta­
nak, a fűtést és világítást; nem kü­
lönben az utánuk való tisztogatást 
közpénzen fizettetik, a tisztviselők 
pedig e párt előtt — referálnak min­
dig a közgyűlés előtt, Hát nem visz- 
ezaélés ez ?

Ab egyházkerület kérdése.
Xcú yvíl négy óra után nyitotta meg a 

közgyűlést a főispánt helyettesitő Kovács 
József polgármester.

Az első tárgy a tiszántúli ref. egyház­
kerület elnökségének megkeresése volt, hogy 
a debreceni ref. főiskola részére eddig nyúj­
tott városi segélyt az egyetem felállítása 
után is folyósítsa. (Az eddigi segély 64 000 K 
volt.) A jog és pénzügyi bizottsággal szem­
ben a tanács javasolja, hogy most ne hatá­
rozzon a közgyűlés a kerelein lelett, hanem 
az egyetem felállítása folytán megváltozott 
viszonyok mérlegelésével állapítsa meg a 
nyújtandó segélyeket.

Kovács József dr. (ügyvéd) határozati 
j ivaslatot nyújt be, hogy a város az eddigi 
segélyt továbbra is adja meg és a címek 
meghatározását a tanács az egyházkerület 
elnökségével közösen állapítsa meg.

Ferenczy Gyula dr. az egyetem .ügyét is 
veszélyeztetve látja, ha a tanács nem adja 
meg továbbra is támogatását a főiskolának. 
Hiszen az egyházkerület 300hallgatóra egye­
temi interuátust akar létesíteni. Hogy léte- 
. itse azt, La a város az eddigi segélyt meg­
vonja tőle? Akkor az egyetem ügye is meg­
inog, pedig az a városnak közös vállalkozása 
az egyházkerülettől, hiszen a sárospataki 
ref. lap ax; . v del bennünket, hogy elárul­

tuk, eladtuk az ősi főiskolát az államnak, A 
kisújszállási pap a budapesti egyházi lapban 
n ár három cikket irt a főiskola átadása el­
len. Ha a város megvonja az eddigi segélyt, 
akkor az egyetem ügyét is veszélyezteti. El­
fogadja a határozati javaslatot.

Degenfold József gróf rámutat arra, 
hogy az‘egyházkerület már azzal is óriási 
áldozatot hozott, mikor főiskoláját átengedte 
az cg) etem resztre. Ha a város uem adná 
meg továbbra is az eddigi segélyt, kénytele­
nek lennének az egyetemes konvent elé olyan 
javaslatot terjeszteni, hogy ne hagyja, jóvá 
az egyházkerületnek az egyetem ügyében 
hozod határozatát. A város évszázadokon át 
összeforrott a főiskolával és sokat köszönhet 
neki abban, hogy az ország északkeleti ré­
szének kulturközéppontja lett. Ellenzi a ta­
nács javaslatát.

Ezután a polgármester a szavazást el­
rendelte a tanács javaslatára. Senki sem 
állott fel. így a tanács javaslatát egyhan­
gúlag elvetették és dr. Kovács József indít­
ványát emelték határozattá gúnyos éljenzés 
közben.

Marad a Téglavető.
Knutli Károly felebbezésónek elutasítása 

után tárgyalták a"téglavető lakosainak feleb- 
bezését. A tanács javasolta, hogy a mostani 
telepről 2 cv alatt elköltöztessenek és ré­
szükre az újvárosi ut menten DM)—‘200 négy­
szögöles telkek Indíttassanak ki négyszög- 
ölenkiut 4 koronáért. Jánosi Zoltán a jog és 
pénzügyi bizottság javaslata mellett van, 
hogy az elköltözésre 10 évi idő engedtessék 
e szegény embereknek cs a 200 öles parcel­
lák 2 koronáért adassanak át nekik, ügy 
tudja, hogy a felebbezok mögött valamelyik 
bank áll, éppen ezért ad nekik nagyobb ha­
táridőt, nehogy a bank kizsákmányolhassa 
őket. Hosszas vita után ngy határoztak, hogy 
a téglavetőben még 10 évig maradhassanak 
azok, akik a sajat házakban laknak és ré­
szükre a varos a 200 öles háztelkeket négy- 
szösölenkiut 4 k rónáért adja el, azonban a 
joeelismerési dijat, tartoznak ezen idő alatt 
is fizetni.

Apróbb ügyek.
Jánosi Zoltán szóvá teszi a Piac-u. 60. 

és a Varcra-u. 12. sz. telkeken eszközlendő 
építkezések ügyét. E két telken át utcát 
uicart, nyitni a város cs a tulajdonosoknak 
nem adta meg az építési engedélyt, de meg 
sem vette, ki sem sajátította a telkeket. 
Másfél év óta tart a hallgatás és azóta van­
nak bizonytalanságban a tulajdonosok. Itt 
tenni kell." Az utcára szükség van. Körner 
Adolf főjegyző az ügynek napirendről való 
levételét javasolja, mert az iratok a minisz­
tériumban vannak. Jánosi a további várako­
zást ellenzi, mert minden tapasztalatot meg- 
csufol a belügyminisztérium az ügyek 
elintézése dolgában. A taiiacs tud intézkedni 
az aktak nélkül is. A közgyűlés végül utasí­
totta a tanácsot, hogy a telkek megszerzése 
iránt intézkedjék.

Varga Lajos dr. ajánlatot tett a tanacs- 
! nak, hogy vénkerti ingatlanából az utcanyi­

táshoz szükséges területet négyszögölenkint 
51 koronájával vegye meg a város, miután 
az építkezési engedélyt a tanács nem adta 
meg. Jánosi és Révi felszólalásai után a 
közgyűlés utasította a tanácsot, hogy az épít­
kezési engedélyt adja meg.

D 'brecen városa régebben elhatározta, 
hogy a szoboszlói ut mentén levő földjeit 
eladja. A megtartott árverés csak részben 
járt eredménynyel, mert holdankint nem min­
den árverező adta meg az ezer koronát. A 
közgyűlés úgy határozott, hogy az árverés

eredményét, ha az 1000 koronát megígérték 
jóváhagyta, a többire nézve pedig uj3 árve­
rést hirdet.

Ferenczy Gyula dr. indítványára elisme- 
réssel vették tudomásul a rauzeum 1911. évi 
jelentését. Tudomásul vették a bérhátralékosok 
kimutatását és a tanács bejelentését, hogy az 
1,815.000 koronés függő kölcsönből, melyet 
az uj bérház és a barakok építésére vettek 
föl, 400.134 koronát más célra (csatorna- 
számla és a nagykölcsön annuitása) fordí­
tottak.

Nagy István élelmezési vállalkozó ké­
relmét, hogy az élelmezési dijat 35 fillérre 
emeljék, teljesítették. Az izraelita kitkö’sé« 
kérelmét, hogy iskolai segélye évi 4000 ko­
ronával emeltessék, visszaadták a tanácsnak.

Debrecen város napdijasai folyamodtak, 
hogy eddigi szolgálatuk a nyugdíjjogosult­
ságba beszámittassék. A tanács a jog és 
pénzügyi bizottsággal egyetértőig javasolta, 
hogy a szolgálatidejük fele számittassék be 
Balhányi Ede, Jánosi Zoltán, Publig Ernő 
és dr. Révi Nándor felszólalásai után a köz­
gyűlés a tanács javaslatát elvetette és teljesí­
teni rendelte a napdijasok kérelmét.

Az aviatikusok támogatására 500, a nők 
választójogi szövetségének 100 korona segélyt 
szavazott meg. A munkásházépitő részvény- 
társaság kérelmét, hogy a város három kü­
lönböző pontján 20—20 hold területet kapjon 
bérbe parcellázásra, elvben teljesítették és 
megbízták a tanácsot a terület kijelölésével és 
a haszonbér megállapításával. Szappanqyár 
céljaira özvegy Kéki Sándornének 600 négy­
szögöl terület eladását határozták el 6000 
koronáért.

Az urkocsis egylet kérelmét, hogy ezer 
ko'Onát adjon a város versenydijra, Herozeg 
János ellenezte, mert nem szegények kérik, 
hanem urak; inkább a tégláskerti iskola épí­
tésére fordítsák ezt az összeget. De a köz­
gyűlés megszavazta.

Gyarmathy István ohati bérlő kérelmét, 
hogy egy hónappal mindég később fizethesse 
a haszonbért, clutasitotiák, mert a város is 
kamatot fizet, ha fizetéseit nem a határidőben 
teljesiti.

Feloldották a máv. gépjavító műhely 
alkalmazottjai házépítő szövetkezetét eluta­
sító tanácsi határozatot és visszaadták a 
tanácsnak az iratokat. Megadták a lómészár- 
szek felállítására az engedélyt Reich Bernát- 
nak. A víztorony helyét a nagyerdei Leveles­
csárda mögötti dombon jelölték ki.

Rákóczi Gergely rendőrt évi 480, Vára­
kozó Gyula nvomdai gépmestert 1188, Kéri 
József hajdút 576, Kovács András fertőtlení­
tőt 418, Balogh Bálint hajdút 540 koronával 
nyugdíjazták: Budaházy Dezső nyomdai 
könyvelőnek 1S00 korona végkielégítést sza­
vaztak meg. Pólón,yi Andor napdijast 24 évi 
szolgálattal nyugdíjazták. A városi sorompo- 
sókat ée Récze Szabó Antal nyomdászt fel­
vették a nyugdíjasok közé; Ferenczy Jozset 
kórházi biztosnak napdijasi szolgálatát be­
számították a nyugdíjba; Fábián István 
utcaseprőnek havi 20 korona kegydija. sza­
vaztak meg.

Az orvosi és bába-oklevél kihirdetető 
után a közgyűlés, miután az elnök a hitele- 
sitést hétfőn délatán 4 órára tűzte ki, délután 
fél 6-kor véget ért. _

gggr Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készita Deb*

fest és vegyileg tisztit
mind anemii uhät valamint csipke és 
szöveMüggonyiEtet kifogástalanul.

Gyár és főüzlet: Arany János-ntoa 10. 
Fiók üzlet: Bathányi-otoa 2-

Telefon VI».

Csatornázást készítő és csatornáztál!) közönség figyelmét felhívjuk, hogy ...
letét a legjobb kivitelben gyártott csöveinkből, azonnali kiszolgálással, lego.csöbb 
Elvállalunk teljes csatornázási és vízvezetéki munkák, va.laniint az esetleg ezzel jaio

is.- felépítmények elkészítését

ne kísérletezzék rósz csövekkel, hanem csőszukseg 
árakban szerezze u=mindennemű

154.Sürgönyeim: Építőipar. Telefon
• (eiőbb Blaskovits ipartelep.

Q fi
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Színház.
M„ vasárnap, márc. 31-én színre kerül:

nélatán: OtfiSÁK, operett.
KsU; 303Z0RKAMY. ^inm#

H K T í M tí S 0 K:
H,tfSn: Ka-nAUá- hölgy, «inÄ B) béri 
>;»üdén: Kis grot, operett. -)
SSiÄ wAA -«•» “«■
Péutolten : Nines elösdie. 
c;ornbtttor : Nincs «leadás.
Vaslap délután : Obsitos, daljátékVas ..map Eato. Cárn6i RZlnmYi,
HMffin délután: U.ányvásár, operett.
* " Este: Kirilyesöktetóa.

A.s Oi*a»oa mai műsora. 1. Zene.
a Art'-pfE völgyében. Színes kép. Terrné- 
«Ävftd. - 3. A becsület dija. Társa- 
£i dráma. - 4. Lusztigék színházba 
mennek. Komédia. - 5. Keramikai tárgya* 
Sy3a. Ipari felvétel. - 6. A tiro i baba.
Etek. (5 perc szünet) 7. Max és kutyája. 
ViPat-ágos történet. Előadja Max Linder. — 
o x bol- mek. Nagv müveszfelvétel. Puccini 
viiáebirii operája után. Két felvonásban. 
V f- - - ■' " -4-is; és 4—•-5-ig mérsé-
kéí^n^leszMiitott helyárakkal. 5 órától reu- 
des" hel várak kai. Utolsó előadás pont 10-tól. 
Holnap "hétfőn ugyanez a műsor.

Magzati előadások Eesaneb az 
rjranasban szerdán és csütörtökön, áprii 
bó 3 és 4-én. A budapesti Uránia nagysikerű 
darabja kerti! bemutatóra 4 előadásban, 
inelvnek címe A megváltás. Három részben, 
ISO" színesen vetített és 8 mozgóképpel. 
Irta Hock János. Felolvas Győré Alajos. 
L felvonás. A teremtéstől » vizözönig 11. fel­
vonás. A pátriárkák és próféták. III. felvonás. 
A Bevédéstől a megváltásig. Mozgófeny- 
kép°i : 1. Kain és Ábel. 2. Ábrahám áldo- 
g8ta. 3. József történeté. 4. Dávid és Saul. 
5. Gábriel angyal Máriánál. 6. A betlehemi 
at. 7. Gyermekgyilkosság és egyiptomi nt. 
8. Jézus a műhelyben. Előadások mindkét- 
sapoi). í. előtdás este pont 6 órakor, napi 
rendes helyárakkal. II. előadás este pont fel 
9 őrekor, mérsékelten felemelt helyárakkal. 
Szén előadásokra számozott jegyek előre 
válthatók hétfőtől kezdve aa Uranus pénztár­
nál, Sas-utca 2.

a A-

ríhaíehéritéshez szükséges marólúgot tartal­
mazta.

A kis ártatlanság azt hihette, hogy kávé 
van benne s ivott belőle. Nehány kortyot 
lenyelt a mérges folyadékká', amely öeeze- 
égette a belsórészét, száját, az ajkát,

Rémes sikoltásban tört ki a fájdalmak 
érezésekor s ekkor vette észre a szerencsét­
lenséget az anyja, akit egészen elfoglalt a 
fehérnemű kifőzése. Persze roppant megijedt 
szaladt a szomszédba a gyermekkel ; az 
ismerősön aztán tejet töltöttek a beteg szá­
jába 8 próbáltak rajta segíteni agy, ahogy 
tudtak.

Később a kis Farkas Sándort orvoshoz 
vitték a szülei, ‘aki megvizsgálta, de meg­
mondotta, hogy megmenteni nem lehet. Sok­
kal súlyosabb az állapota, semhogy felépül­
hetne. Csakugyan, a kis apróság két napi 
kínlódás után tegnap délelőtt ki is szen­
vedett.

A Hajdúszoboszlói rendőrség bejelentette 
az esetet a debreceni kir. ügyészségnek, 
mely a temetési engedélyt megadta.

0BRÄK cipő! 
0BRÄK cipő! 
OBRAK cipő! 
OBRAK cipő! 
OBRAK cipő!

Szép! €i<gái)S 1 Tart6s!

0 «a Bmai
Píao-i. 42. Jenőnél

* Ma, vasárnap, délután a D. T. HL
mérkőzik a Debreceni K. A. 8. R.-vel és %' 
D. M. T. li a Nagyváradi Sport Egyesülettel. 
Hnsvét hétfőjén a Debrec< ni Torna Egyletj 
a Budapesti (Csepeli) Atlétikai Clubot, a fő-! 
városi bajnokság második helyezettjét látja 
vendégül.

* Löfkovite Artur újabb közmű­
velődéül adományai. A Csokonai-kür ujabb 
tekintélyes adományokat kapott a kör ál­
dozni kész választmányi tagjától, Lófkovits 
Artúrtól, a Ferenez József rend lovag ától.
E napokban ugyanis 500 korona érkezett 
Géreai Kálmánhoz, a kör elnökéhez, annak1 
az óhajtásnak a kifejezésével, hogy ez oaa- 
azeghől hirdessen a kör 800 korona jutalom­
mal belátása szerinti irodalmi pályázatot, 200 
koronát pedig csatodon a Debrecenben léte - 
eitendő Arany—Petófi-szobornnk a kör által 
kezelt alapjához. A Csökönai-kör hálás kö­
szönettel fogadta az irodalmi áldozatkészsíg- 
nek e fényes bizonyságait és legközelebbi 
választmányi ülésében fogja megállapítani, a 
mielőbb kihirdetendő irodalmi pályázat rész­
letes feltételeit.

* Választók összeírása. A jövő uvi 
választók összeírására kiküldött küldöttségek 
szombaton befejezték a munkájukat. A vá­
lasztók száma a Hatvan-utcai kerület kivéte­
lével, ahol csökkent a választók száma, a 
többi kerületben erősen szaporodott, küiönö-

I een pedig a kertségekben. Az összmrá< ered- 
! menyét & jövő heten terjesztik a központi 
I választmány ele az összokú klUu.Htségeir,

* Menyasszonyok és vőlegények,
, Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör- 
; téntek az állami anyakönyvi hivatalban:

Kukhár László ref. kovácssegéd Kecskés 
i Eszterrel ref., Tóth Lajos g. katii, nyomda, n- 
1 segéd Salamon Annával r. kath., Virág Ga­

bor r. kath. földmivcs Tóth Juliannával ref.. 
Nyári Ferenc ref. lakatossegéd Barcsi Erzsé­
bettel r. kath., Tritka Lajos ág. vV. géplaka­
tos KoVács Mariával ref., Kies Vilmos r. katn. 
nyűg. csendőrőrsvezető Nagy Máriával ív.. 
Karakas Károly g. kel. borbélysegéd Piroska 
Gizellával r. kath., Horváth Janos ref. tégla­
gyári munkás Nagy Eszterrel ref., Vékony

Egy kis gyermek 
halála.

Gyükéit 53 marólúg.
A marólúgnak megint halottja van Haj­

dúszoboszlón. És pedig ismét egy kis gyer­
mek. Az ujabb eset története a kővetkező:

Nagy mosás volt a napokban Farkas 
Sándor Hajdúszoboszlói lakosnál. Az asszony 
végezte a munkát egyedül s körülötte 
Büigött-forgott másfél éves Sándor nevű 
kis fia.

Az anyja ugyan szerette volna, ha a 
kis csöppség lefekszik, mert hátráltatta a 
dolgában, de az nem akart elaludni. Így hát 
nem volt mást mit tenni, minthogy engedni, 
hogy ott legyen körülötte.

A kis gyermek egy önzetlen pillanat­
ban felmászott a lócára. Arról könnyen be­
nyúlhatott az ablakmélyedésbe, hol egy ká­
vés csupor volt, amely azonban most a ru-

Újdonságok.
• Vasárnapi istentisxteletek. Ma.

> vasárnap a ref. templomokban a következő 
! sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 

a Nagytemplomban prédikál ^ Konrád Zoltán 
s. lelkész, ásendazik G. Szabó Gábor b. lel­
kész a Kistemplomban Szele György lelkész, 
ágondázik Dicsőfi József lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész; 
az Ispotálytemplomban Uray Sándor lelkész, 
a Csapókerti imaházban Kovács János val­
lásoktató lelkész, a Homokkerti imaházban 
Beér Károly vailasoktató lelkész. _

Ma virágvasarnap, a romai katbonkua 
templomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel u 
órakor csendes szent mise, 7 óra kot csendes 
szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 
9 órakor barkaszentelés, utána ünnepi nap­
mise segédlettel, háromnegyed 11 órakor 
csendes szent mise, fél 12 órakor csendes­
szent mise. Délután fél 8 órakor k.eresz- 
ténytanitás; 3 órakor keresztnti ájtatos- 
ság, utána szent olvasó.

Ma, vasárnap d. o. 10 órakor az ag. 
hitv. ov. templomban Bzeberényi Lujos ae- 
«red lelkész végzi az istentiszteletet,S Ma? vasárnap a gőr. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye. 4 órakor rózsafiizer ajtatossag.

Tragikus 
József 68

ref. bérlő Rácz Máriával ref.
* Halál munka körben.

módon hunyt el tegnap Pakozdi 
éves városi uikaparó. A déli órákban jav ­
ban dolgozott a Boklogfalva-kertbe vezető 
nagyvasúti hídnál, mikor egyszerre csak 
hirtelen rosszul lett. Összeesett s pár perc 
múlva meg is halt. Szivszelhüdés ölte meg.

* A Kaíholikus Népszövetség: deb­
receni csoportja ma délután 5 őrikor érte­
kezletet tart á következő műsorral: 1. Az uj 
görög kaíholikus püspökség hazafias jelentő-

I généről beszédet mond Pap János, görög 
1 kaíholikus szentszéki tanácsos. 2. Mit hoznak 

lel a Kaíholikus Népszövetség ellen ? Beszed, 
mondja Kresznerics Gy. Ferenc népszövetségi 
helyi igazgató. 3. Jézus és a bűnösök. Vetí­
tett kopekkel kisért vallásos tárgyú előadás. 
Adományokat a Kath. Népszóveteeg céljaira 
köszönettel fogadnak.

* Az Iparteatiilet közgyűlése. A 
debreceni Ipartestület — másodszori össze­
hívásra — ma, vasárnap délelőtt 9 ómkor 
tartja közgyűlését a díszteremben. Az elnök­
ség ez utón is kéri a tagokat a pomos meg­
jelenésre.

„Attilla“ szőllő permetezők, kénporozók, metszflollók, oltó- géSZlBF SS DáVÍá
kések, kapa, ásó és gerebjék. vaskort Bicdiknéi,a

w _ iL m— w tfc ifit. *■ aa. Debrecen, Piar utca 7. széni.y o Es Eb Debrecen, Piac utca 'L szám.

w7 neműt csipke függönyöket
női bion sokat

Ipo'tizrtbhv'U i isé'til
Feuerstein mosó iníazBle Pias-ii, 63

435 Fiák halat :
Arany Jiaos-atoa líi. az.

'27 •*:«** mrp.
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* Lopják a fát. Gasaner Géza Thalv
Kálmán-utca 1. szám alatti lakos már régebb 
niő iitu tapaszai ja, hogy a fáskamarájából 
lopjak a lat. Sót a napokban a baromfi ket­
recét is feltörték s a tyúkokat elemeitek 
onnan. Tegnap aztan cselédje által panaszt 
tett a bűnügyi osztályon.

* A fatő balesete. Harangi János 33 
éves máv. fütő, pénteken este a fütőházn 
teljesített szolgálatot. Át akart menni egyik 
musdouyról a másikra, miközben megcsúszott 
s a gép alatti kanálisba zuhant. Különösen a 
fején szenvedett súlyos sérüléseket. Dr. Dere- 
kassy István részesítette első segélyben.

Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elinalt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Karászi
Gyula reá Dobi Zsófiával ref., Vacha Róbert 
r. katlt. Molnár Juliannával ref., Táesik Mi­
hály g. kath. Nemes Teréziával ref., Zákány

os ref. Bíró Zsuzsannával ref., Máj érsz ky 
Mihály ag. ev. Ruszka Margittal r. kath., 
t'ósala.ky Bertalan ref. Ecsedi Rózával ref., 
Dvde Sándor ref. Gaesárdi Rózával ref., 
Juhász Ferenc ref. Balogh Eszterrel ref., 
Tnesek János r. kath., 8. Kovács Zsófiával 
ref., Boruzs Mihály ref. Axmann Violával 
r. kath.

* Viz tejjel. Vizet árult lefölözött tej*
j.-í v debreceni piacon Lukács Péterné bal- 
maznjvároii lakos, természetesen tej címen 
és jo drágáért. A hamisított élelmiszert el­
koboztak tőle s kiderült, hogy abban több a 
viz, mint a tej s még ez is lefölözött. Az 
eljárást megindították.

* Hány választója lesz Debrecen­
nek ? A legutolsó népszámlálásnak a vá asz- 
tojog reformjára vonatkozó adatait már ösz- 
Ezeallitotía az országos statisztikai hivatal. E 
szerint Debrecenben a 24 éven felüli férfiak 
szama 21,197, tehát az össze t lakosságnak 
csaknem 23 százaléka. Tehát az analfabéták 
leszámításával az általános választójog be­
hozatala eseten Debrecenben a választók 
szama előreláthatólag njecközelitj majd a 
húszezret, míg ma alig hatezer választója 
van a varos mindhárom választó kerüle­
tének.

* Szerencsétlenség a malomban.
A derecske! jántsorvos jelentette tegnap te­
lefonon a debreceni kir. ügyészségnek, hogy 
ottan a Gold Mojasi malmában szerencsét­
lenség történt. Borbély János 38 éves mun­
kás a transzmissziós szíjat akarta feltenni a 
j-épro, de az lecsapódott s gyomr n vágta.
8ulyes sérülésével a nagy varad! közkórházba 
szállítottuk be.

^ * A Debreceni Akadémiai Athléta { 
Klub országos főiskolai birkózó ver-
ponyc. Múlt számunkban kózöltükg hogy 
U ibrccenbeii 31-én délután a Péterfia-utca 
78. szánra tornacsarnokban a E). a. A. ft. ■ 
ba;noki Lirokvarsenyt rendez. A verseny kéz- ! 
dité azonban nem 3 órakor lesz, mint jelezve 1 
vol», hanem este te! fi órakor, tekintettel a , 
D. T, E. által rendezendő football versenyre, I 
hogy a közönség részt vehessen mindkét j 
sporteseményen. A birkozóversenv minden 
tciviiutben megfelel a várakozásnak, sőt 
mint újabban értesülünk, reményen felülinek 
Ígérkezik. Pénteken ugyanis stirgönyileg Kükj- 
' ;■ , nevezésüket: Rád vány, Magyarország
többszörös bajnoka es Varga Bé'a a kontinens 
legjobb középsúlyú birkózója, világbajnok, 
kinek győzelméhez a nyári stokiiolmi olimpiádon 

legnagyobb reményeket fűzik, A Kolozsvári 
Egyetemi Aíhívta Klub öt elsőrendű birkózó­
val képviselteti magát, kik közül kettő bajnok, 
itt lesz az óriás erejű pehelysúlyú Steflea 
Stan, 1911 -iiti toiskcUi bajnok, kin k óriás 
»-r újév cl párosult technikáját méltán megcso­

dálta a főváros. Mondhatjuk, unicum a maga
súlycsoportjában. A másik főiskolai bajnok 
Pogány Jenó, Varga Bélának méltó riválisa 
lesz s a kettő mérkőzése nem csekély érde­
kességet nyújt. Azonkívül jön a ki'ünő Cgyes- 
ségü Gaa!, kinek munkáját tavaly is csodáltuk, 
továbbá Kossuth Ferenc könnyű súlya és 
Sütő Imre nehézsúlyú birkózók, Kolozsvár 
legjobbjai. A rendező egylet, a fiatal D. A. 
A. K. nem kis reményekre jogosító csapatot 
állít ki. i a bajnokságra nem is aspirálhat 
fiatal birkózó gárdája, de a második és har- 

: mad k helyre joggal számíthat. Mintegy tizen 
i neveztek be a D. Ä. A. K. részéről. A pebely- 
: súlyba Szombathy Daniel, Nemes István, Hö- 
I römpő Dezső; könnyű súlyban Lábas Gyula,
! Német Károly, Márton Sándor; a közép- 
j súlyba Kathona Mihály, Gyöngyössy Bálint; 

a nehéz súlyba Koloszváry Kiss László és 
Gyöngyössy Gyula. Legtöbb reményt fűz­
hetünk a két Györigyössyhez és Kolozsvár­
hoz. Ezen impozáns versenyre a sportkedvelő 
közönség figyelmét felhívjuk. Belépődíjak: 
I. sor 2 korona, a többi sor 1 korona, álló­
hely 50 fillér, diákjegy 30 fillér.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Heider Juliánná r. kath. 10 hónapos, Nagy 
Erzsébet ref. 13 napos, Szőllösi István ref. 
61 éves, Gacsó Lajosné ref. 22 éves, Kántor 
Bela ref. 1 hónapos, Krdődi Károly ref. 67 
éves, Gebei Lajos ref. 12 hónap >s, Boticsek

ág. ev. 25 éves, Brück Mezes izr. 74 
eves, Lakatos Irma r. kath. 3 napos.

* Exhumált holttest. Hirt adtunk 
róla, hogy G áczban tragikus körülmények közt 
elhunyt Békési Gyula, debreceni fiú, aki ott 
szolgált a huszároknál. Mélységes bánat sza­
kadt ezzel a szülök szivére, amely nem tudott 
megnyugodni abban, hogy legkedvesebb gyer­
mekük holttestének idegen föld adjon helyet. 
Elhatározták tehát, hogy exnumáltatják a 
hullát s hazahozatják. A gyászbahorult család 
az özv. Dankó Béláné és Társa cég agilis 
be tagját, Ekli Józsefet bízta meg ezzel a szo­
morú aktussal, aki a legnagyobb körültekin­
téssel végezte ezt a feladatot. A holttest már 
Debreceube érkezett Gráczból s kedden fog­
ják eltemetni. Erről különben az alábbi gyász­
jelentést adták ki:

A legmélyebb fájdalom lesújtó érzeté­
vel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó gyerme­
künk, testvérünk, unokaöcsénk és jó roko­
nunk : Békésül Gyula 16. huszárezredbeli 
puskámüvés ifjú életének 24. évében, Grác- 
bun f. évi február ho 22-éti, váratlanul el­
hunyt. Kedves halottunk htilt tetemet haza 
hozzuk s Kar-utca 35. számú házunktól, áp­
rilis hó 2--án, kedden délután 3 órakor g- 
.iuk, református egyházunk szertartása sze­
rint tartandó ima után a Hatvan-utcai sir- 
kertben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességte telére rokonainkat, ismerősein­
ket főjó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912 
március hó 3Q-án. Legyen nyugodt sjri álma. 
Bánatos szülei; Békési István és ueje Varga 
Erzsébet. Testvérei: István nejével és gyer­
mekeivel. Eszter férjével és gyermekeivel és 
Margit. Nagybátyja cs nenjei; Békásai Sán­
dor családjával. Özv. Szabó Lajosné család­
jával. Orv. Varga Andrásáé családjával. 
\ alga Ferenc és neje. Miskolc^! Jánog és 
neje. Szabii Ferenc os neje. Bordon Demeter 
családjavul. A temetést öav. Dankó tíólánó 
és társa Ekli József temetkezési intézete 
rendezi.

* Uj órás mester. Pjgniczki István, a 
szagedi hírneves Brauswetter órás cég egyik 
e sörgaúu uzaknium asq, májng [ió 1 -éri tele­
pedik le nálunk a Vár-utcában (Beriőfl-ház.) 
A t. köé'ónség figyelmét előre felhívjuk.

* Eltűnt as ökrökkel. Bansa j*no,
és Szabó József kunhegyes! lakosok napokkal 
ezelőtt vettek Debrecenben négy ü rőt. 
bízták pedig ezeket Barna István 7i' "
hajtsárra, hogy terelje Kunhegyesre. Az öre„ 
azonban mindez Ideig nem jelentkezet* a rc~ 
szággal. Ezért aztán panaszt tettek ellene ä 
rendőrségen, mert az a gyanujok, hogy az 
öreg «— rossz ntou jár. 3

* Felfltfizetések. A debreceni szervm-U
szabómunkások 1912. március hó 24-án ren 
d eiiett mu la-ságira, amely u-en szép siker- " 
zajlott le a Margit-fürdő disererméoen, feiűi 
fizettek; Hareea Béla 2 K, Soós Endre 9 x" 
Simkó Sándor 4 K, Zöld József 5 K Orosz 
István 2 K, Groaz Herman 1 K, tiélyei Józ-e* 
1 K, F'rank Józ-ef és testvére 3 K. Ez aton 
köszönetéi mondánk és kérjük & jörőboa u á 
szives pártfogásokat. Tisztelettel a Readi-zősé -.

V4<* ^élíá «T. 8m6 a ^^Shirü „Köb. 
rak*' cipókról! El nem mulaszihato köte­
lességünknek tartjuk a nagyközönség figyel- 
mét felhívni — a tavaszi idény kezdetén — 
a világhírű, egész Európában közkedvelt ki­
váló minősége révén hirneve-sé vált’ — 
„Kobrák" gyártmányú — cipőkre, ame­
lyek dicsősegére válnak a fej ódő magyar 
Iparnak ! A „Kobrák * cipők hatalmas gy ,r- 
táíi telepe Vácon van, ahol rengeteg mnu- 
kást foglalkoztat és dacára ennek, a° mind­
jobban nagyobbodó kereslet révén kibővítik 
a gyárat, hogy igy eleget tehessenek a fo­
kozódó igényeknek! a „Kobrák" cipSk 
kizárólagos raktára Debrecen es v.dckere : 
{Icfüjanü Jönó .Kobrák* cipók rakiarauaii 
Piac-u. 42 sz. alatt (a Pannónia-szálloda 
épületében van)! Ma. vasárnap egész na­
pon át t Kobrák* cipőkiállitás lesz látható, 
amelynek megtekintését ajánljuk a nag_\ kö­
zönség figyelmébe!

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadí-mca 13., telefon li 20. sz

* Bgy gyomorbeteg nyilatkozata. 
A rossz kenyértől beteg lettem, de mióta 
,Orosházi védjegyű* házi kenyeret és fehér 
Süteményt eszem, ismét teljesen egészséges­
nek érzem magam. Úgy látom, hogy az Oros­
házi kenyér és ennek fehér süteménye nem­
csak igen jó izti, de egészségi szempontból 
is kiválóan ajánlható. Az Orosházi kényór 
az Első Debrecen/ Kenyérgyár Részvény- 
társaságnál készül, Széchéuyi-utca 49. szám 
alatt. Telefon 793. szám. Kapható a főüz­
letben : Simonffy-utcai bérpalota, telefon 32. 
szám, valamint minden jobb füszerketeskedés-, 
bodega- és vendéglőben.

* Föld eladó. A vámospercsi útfélen, 
a vaggongyár hátamögött, 4 kiliméter a vá­
rostól, 10 katasztrális hold föld. Omnibus 
járat odáig, vasúti megállóhely. Alkalmas ho- 
moktégía gyártásra, homok hordásra, parcel­
lázásra, sgölő betelepítésére stb. Értekezhetni 
Zöld József urnái, Batthyánv-utca 4. sz.

* Zigomár-láz újra az egész vonalon. 
Az újságot olvasó közönzég bizonyára emlé­
kezni fog még a Zigomár névre, mely a 
múlt ’évben valóságos forradalmat idézet: 
elő az egéea világ mozi tulajdonosai között. 
Ugyanis minden mozi-tulajdono»nak az volt 
a legfőbb k vánsága, hogy minél előbb meg­
ismerkedhessen ezzel az egykori, egész nyu­
gat Európát rettegésben tartott haramiával 
ős semmi vagyonőrt nem adta volna, hu 
mozijában gigomárt előbb bemutathatta volna 
publikumának, mint a másik. A mozison 
harca a műit évben teljes fél évig tartott, 
mivel a kép monopolizálva volt és az egesz 
országban csak két példány volt belőle. Több 
budapesti njozitulujdonos, ki nem akart hát­
térben maradni Zigomár bemutatásával, drags 
pénzeit megvásárolták a képet és még igy 
sem tudtak célt érni, mivel a rendőrség mar 
a» első bemutatásnál Zigomári letartóztatta, 
tehát uem maradt ináé hátra, toiiU hogy 
igyekeztek a szerencsésebb, vagy élelmesebo 
kollégájuknál bemutatásra kenut Zigomart

kalap SaLÍzr« 111.4'sva» áramán, dlélamtt^nn
«ros! bérbáz, SÍ 2, szám alatt !
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leócsárolni, vagy egyenesen ráfogták hogy 
‘ nem iga” Zigomar, *»6? Pcdl8 e!6re A1" 
wjóan hirdették, aszal a jó reménnyel, 
hoer konbnrrensQk igy lemond Zigomárrol. 
Termísseteeen ilyen híg elméjű mozis nem 
,«n akadt és ha nehéz küzdelmek éa anyagi 
áldozatok árán is hozzá juthatott Zigomár- 
hoi Bizonv örömmel bemutatta mozi publi- 
tomínak es nem törődött róka ésszal gon­
dolkodó kollégájával, ami magától értődik 

gk! egyenest magának vindikálta Zigomár 
bemutatási jogát. Már egyszer győztes volt 
y uj iMeteor‘ mozgó, fiatal, küzdelmekben 
-»dzett ’tulajdonosa és most újból a győztes, 
/ázomár II. contra Nick-Carter bemutatásá­
val, ami most, f. hó 25-én í érült ki a film- 
üiücra, holnap, hétfőn, ápril 1-én és kedden, 
iipril 2-án kerül bemutatásra a ,Meteor“ 
mozgó színházban. Előadások kezdete 7—9 
pg 9—11-ig rendes helyárakkal. Ezen a két 
napon kedvezményes jegyek nem érvényesek.

* Felülfizetések. A Debreceni Zenészek be- 
tegsegélyző egylete 1912 március hó 11-én tar­
tott bálján íelülfizettek: Horváth Károly, egy jó 
barát, Balogh Kálmán N.-várad, B. J., Krámer 
József, Berki Karoly. N.-várad, Szedlák, Koszta 
József, Sz.-somlyó 3—3 korona. Lóderer Ferenc, 
Aczél Henrik, Mezei Károly, Bura Géza N.-várad, 
Kőrözsi N.-várad- Ruszó József 2—2 korona, ifj. 
Veichfnger Karoly, Debr. Vend. szállód, és kávés 
ipartársulat, Németh Nándor, Berki Lajos és zene­
kara 20—20 korona. Ném th András, dr. Róvs 
Nándor 30 30 korona, dr. Bruckner Ernő, Eröss 
Jakab, Fürts Béla, Lefler Karoly, Rosenberg Si­
mon, Borgida Farkas 10—10 kor. Radetzky József 
13 kor. N. N., dr. S/alay Zoltán, Nagy József, 
Hajdú Imre, Horváth Lajos, Budai György, Neu­
mann Mandel 8—8 kor. Koszta Dezső Ttsndd, 
Rácz Imre N.-várad, Lókodi Bándorné 6- 6 kor. 
Kovács József, Pető Ferenc, Than Gyula, N. N,, 
Halász R'zső, Lókodi Sándor, Rosenthá! Sándor, 
Akszlm Pál Kolozsvár 5—5 kor. Kiss Gyula, 
Schaff Janos, Varga Ferenc Fehérgyarmat, Sziler 
Imre, Csíki Kálmán, Bakó Ferenc 1 — 1 koronát. 
Az egyesület elnöksége ezennel köszönetét nyil­
vánítja a nemes célra adakozóknak.

* Egy parcellázás sikere. Az Er­
zsébet múlom telkéből harminc házhely lett 
kihasítva, melyből rövid néhány hét alatt tiz 
parcella lett eladva. Ennek oka abban rejlik, 
hogy a telekhez villamos összekötés vari és 
hogy a tőutcához öt percre fekszik. A fize­
tési feltételek pedig a vevőkre nézve igen 
előnyösnek bizonyultak. Érdeklődőknek tájé­
kozást nyújt a Közvetítő Bank Részvénytár­
saság, Pipc-utca 21. szám alatt, ugyanott a 
tervrajz is megtekinthető.

* A kanári madarak keltés! ideje 
kiérkeztével tenyészképes nőstényeket 3—4 
K, hímeket 10 K-tól 50 K-ig valasztasra éa 
meghnllgatáara házhoz is küldök. Ajándékul 
tgen szolid és kedves. Vidékre díjmentes 
dobozban express szállítok. Telefon 709. 
Csokonav Gyula, Péterfia-u. 61.

* Szőnyegek, függönyök, stőrok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

. * Bittó Sándor áruháza, Dégcnfeld-
rf 'V, kenyérpiac, ajánlja nagy választékban

fUha-aljak, divatos blouzokat, gyermek- 
fuhdkat, szines férfi ingeket, ez. alkalommal 
!gen olcsó árban.

*Dr. Wolframógő kor. 1,50
roldvárynál, Piac-utcai barak.
. * Leány costümok, leány paletók,
iü f('mUök- gyermek kabátok óriási vá- 
hétóáb ,an meS®rkeztck H aim ágy i divatárn-

* As Első Pilsen! Béazvónyeörfözde
»L3. !I,üln,cheri Spüen-sőrgyár kerületi kép- 
R»C C i H/jdu-. Szabolcs-, Bihar-, Szatmár , 

es ^zilágymegyékre: Fischbein Jenő 
Debrecenben, Hatvan- 

fri-, I- Alli,udó raktár úgy hordós, mint 
m. , öveges sörökben. E sörgyártmányok kl- 
1/'rveit kaphatók Debrecenben, a Piac és 
Kossnth-utcák sarkán levő Pilsen! sörház 
fK s,űrcsai I'0kábait és éttermében. Érdek- 
a'K forduljanak fenti céghez. Telefon 10—51,

* NŐI kéé* fehérneműik kaphatók
S*abó Lajos fiai vászon üzletében.

* Keresünk két kisasszonyt, jó
Írással, pénztárosi és irodai teendőkre, mi­
előbbi belépésre. Gép és gyorsírásban jár­
tasak előnyben részesülnek. Saját kezűleg irt 
ajánlatokat eddigi működés megjelölésével 
kérünk Hegedűs és Sándor könyvkiadóhiva­
talihoz Debrecenben, Kossuth-u.

* „Kolibri“ hüvely, feltétlenül ízlelje
meg mindenki, kapható Harmathy hüvelykQ- 
lönlegességek raktárában, Füvészkert-u. 14.

* Női divatkclmék kosztümökre, ta­
vaszi és divatos double kelmék, sima angol 
szövetek, gyapjú grenadinok, szintjátsző se­
lyem marqiiisettek, divatos ajouros zsinór- 
díszek, roiiok, csipkék, napernyők és en tous 
cas ernyők nagy választékban Szabó Lajos 
fiai cégnél.

1 Világhírű Habig kalapok, nyak­
kendő kül' nlegességek, átmeneti tavaszi fel­
öltők, valamint az összes uridivat cikkek ta­
vaszi újdonságai megérkeztek Aszmann Fe­
renc uridivat üzletében, Piac 27.

* Tavaszi újdonságok. Fehér és szi­
nes ruhadiszek, csipkegallérok, zsabók, fichük, 
arcfátylak nagyválasztékban Ludesernél, Város- 
házéptilet.

* Gyerünk csak! a Harmathy könyv- 
üzletbe, Füvészkert-u. 14. Könyvek fél áron!

* A nagymihályi Sör- és Maláta­
gyár részvénytársasá ■ képviselete Debrecen 
és vidékére Fischbein Jenőnél, Hatvan- 
u. 30. Telefon 10 51. Különlegesség : Casinő- 
slir, világos és sötét, tökéletesen kőbányai 
mintára, úgyszintén Páter-sör, dús maláta 
tartalmánál fogva orvosilag ajánlva. Korona-, 
bajor- és dupla márciusi-sörökből napokén! 
állandóan friss töltés. Szétküldés vidékre is.

* Kemény és puha kalap újdonságok 
4 X.-tól 12 K.-ig Lengyel SamnnáL

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarék éa Hitelintézet 
r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban SO szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott mübutorok- 
ért Kovács Gyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* Szegedi halászlé, zóna reggelik, 
dél- és est-ebédhez naponta érkeznek eleven 
halak Márkus Jenő Dréher sörcsarnokbába.
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• A tavassi újdonságok megérke»-
tok a Hungária meiletl Botló Kornél, jóminő- 
ségü rövidáruk üzletébe. Előzékeny kiszol­
gálás és rendkívül olcsó árak mellett kaphatók' 
harisnyák, keztyük, a legújabb selyem rózsák, 
nap- és eső ernyők, húsvéti illatszerek & 
legnagyobb választékban. Kérem a cégre 
ügyelni.

• Modern lakások és üslethely*- 
ségek. Piac utca 34. szám alatt, a varor leg­
forgalmasabb és legjobb helyén, a főposta 
mellett épülő uj háromemeletes modern bér- 
házban kiadók. Az összes lakások a legna- 
gyotfb kényelemmel, fürdőszobával, központi 
fűtéssel, külön hideg és meleg vízvezetékkel, 
személy és teher felvonóval, porszívóval, vil­
lanyvilágítással és a konyhák külön gáz 
recheaud főző készülékkel vannak ellátva. Ér­
tekezhetni Hegedűs és Sándor könyvkeres­
kedésében Kossuth-u. 11. Telefon 54.

£gy színésznő halála.
HöffimyGr Teréz 
ravatalon.

Mentői nehezebb a megélhetés a mai 
viszonyok közt s erősebb a küzdelem a napi 
kenyér megszerzéséért; kiáltóbb az érdekek 
összeütközése az élet színpadán, annál keve­
sebb azok száma, kik őszintén tudnak és 
akarnak lelkesedni az eszményiekért. Ma már 
— azt lehetne mondani — mutogatni való 
az olyan ember, ki ideákért tud és akar lel­
kesedni.

Ilyen és ehez hasonló gondolatok raja 
lepett riieg, mikor meghallottam, hogy Hőff- 
linger Teréz mesrhalt.

Höffiinger Teréz az ideálizmus világában 
élt, ott találva magát egyedül, annak 'szolgá­
latában dőlt ki oly korán. Álmodozott fény­
ről, dicsőségről s e közben, bizony szegény­
nek sokszor alig volt meg a napi kenyere, 
pihenőhelye, ruházata is. Művészi pályára 
készült. Már zsenge korában, hogy agy 
mondjam, falta a híreket egyik-másik neve­
sebb művésznőkről; titokban sóhajtozott a 
jövendő után, mely hite szerint néki is su­
garas napokat biztosit. A fővárosban kezdte, 
meg a színi akadémián, temérdek nélkülö­
zések közt a tanulást. Szép, magas, sugár 
növése cs nagy terjedolmtl csengd, hangja : 
mindmegannyi foglaló volt a jövendő nagy­
ságára, fényére.

Azt hiszem, mindnyájunknak élénken él 
még emlékében az ó fellepte a .Bika“ dísz­
termében és a Royálbau, hol meghódította a 
maga részére a nagyszama közönséget — 
egy csapásra.

Elvégezvén a fővárosban a szini ké- 
pezdét, Becsbe ment hangja tovább képezése 
végett. Ezer nélkülözés s mondhatni nyomor 
között ott töltött fél évet.

Álma — úgy látszott — teljesedésbe 
ment. Játszva, minden nehézség nélkül sajá­
tította el a legnagyobb opera áriákat. Amint 
nőtt küzdelme a mindennapi élet gondjaival, 
nőtt hangja terjedelemben, hajlékonyságban, 
csengésben, játéka öntudatos kezelésben. 
Mely másnak csendet, bekét biztosit a kár­
pótlást az élet összes szenvedéseiért: neki a 
caalád-alapitás is csak töviseket termett. Az 
a nap, melytől fényt, meleget várt, családi 
egén hamar lehanyatlott neki. Boldoglalan 
volt családi életeben is.

Egy cv előtt szerződött el a siklósi 
színtársulathoz.

Kezeim közt van a társulat egyik mű­
vésznőjének, Turzó Margitnak levele, mely- j 
ben a rajongás hangján beszél a boldogult 
dolgairól, személyéről, arról a csodás oda­
adásról. melyet tanúsít pályája nehézségei] 
közepeit, mind köt lessége teljesítése, mind i 
másokkal szemben való viselkedése tekin­
tetében.

OTÍPfmli** t. í.i ti its, ä ™ 3?

a mai napon megkezdődött a vb. BBBtfefjcssíaL 'W<e><srifce 
w*£xee>Sä: üz etében (Fiac-ntoa 83 sz.) Beszerzési áron 
alul adatnak cl kész férfi-, fiú- és gyetmek ruhák, továbbá az

összes üzleti felszerelés



8 éppen es a hőség, es a pályája iránti 
rajongás lett a megélője is. Nap-nap után, 
estéróí-estére, majdnem szünet nélkül fellép­
tette ót as igazgató, pihenést alig engedve 
,t boldogtalannak.

A 'fővárosban, hova meghívást kapott s 
csak alá kell vala imia a kész szerződést, 
nem mehetett fel. mert egy hangszalaga 
me-gpattsnt s a nagymérvű vérfolyás ágyba 
fektette időközben.

Nagy betegen, egy fényes jövő küszö­
bén került haza a szülei házhoz a boldogult 
s hervadt lassan-lsssan Övéi szerető gondjai 
közt, míg a nyiló tavasz sírba döntötte.

Melvet megtagadott boldogulttól az elet. 
az eszmények hü szolgálatáért : megadni az 
elismerést, mely oly gyéren volt utain : virá­
got dobni egy félbenmaradf nagy lélek utolsó 
útjára — azt hiszem — kötelesség.

Ki annyiunknak annyi nemes élvet, 
nyújtott rövid pályafutása közben: egy utolsó 
isten hozzádüt, egy könnyet, egy marék föl­
det koporsójára, tőlünk megérdemel, r. e.

Haláláról családja a következő gyász- 
jelentést adta ki :

Mélv fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk. hogy felejthetetlen jó gyermekünk, 
testvérünk, sógornőnk jó rokonunk: Ro- 
bicsek Bélane "szül. Höftiinger Terézia úr­
asszony életének 25-ik évében, hosszas es 
súlyos*szenvedés után, március 29-én csön­
desen elhunyt. Kedves halottunk földi ré­
szeit április hó 1 -én, hétfőn d.-iutau J óra­
kor foJjuk u Vörosmarty-utca 32. számú 
háztól az ág. ev. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után,"a Várad-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Mely végtLztes- 
ségtételre rokonainkat, ismerőseinket fájó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. március 
30. Áldás es béke poraira! Bánatos szülei: 
Höfflingé" József es neje Sztanö Johanna. 
Testvérei: Janka férj. boltész Aladárral és 
gyermekeivel. Anna, József jegyesével Lucosi 
Maliiddal es Andor. Számos rokon nevében 
is. A temetést özv. Dankó Beláné és Tarsa 
tem. vállalata rendezi.

febrecrrí Uj?*.»

Deésy Zoltán kijelentette, hogy ez a | 
mauii'esztum illtizoriunsá teszi a magyar , 
nemzet alkotmányos jogait; a párt > 
előtt most már nincs más ut, mint a 
legélesebb harc e reaktivált Khuen- 
kormány ellen.

Hasonló a hangulat a Justh-párton 
és néppárton :s úgy, hogy héttön már 
szembe találja Khuen magát az egész 
ellenzőkkel. Návay Lajos házelnök 
ugyanis a minisztertanács után azonnal 
intézkedett a Ház összehívása iránt. A 
héttői ülés tárgya: elnöki előterjeszté­
sek és a további teendők megállapí­
tása.

fiz uralkodó mani/esztums.
Hétfőn összeül a Ház.

Budapest, március 30.
Khuen-Héderváry K iroly gróf újra 

miniszterelnök. A hosszas mesterkedés 
célja nem volt más, mint a Kossuth- 
párt beszéditése, mely azonban nem 
egészen sikerült, mert a Kossuth-párt 
az utolsó pillanatban, mikor észrevette 
a csapdát, frontot változtatott és most 
már a küzdő ellenzék soraiban van.

Az a manifesztum, amit Khuen 
Becsből hozott, nem alkalmas arra, 
hogy a Házhatározatot pótolja, a ki­
rály azt mondja, hogy a nemzet ösz- 
szes jogainak zavartalanul a birtoká­
ban van, azonban felségjogaiból 6 sem 
engedhet és mikor különös esemé­
nyek (abszolutizmus, darabont-világ!) 
szükségessé teszik, neki is joga van 
a tartalékosokat behívni ós a póttarta­
lékosokat rendes szolgálatra vissza- 
tartani. (Ez a felségjog teszi semmissé 
a nemzet ujoncmegajánlási jogát!) Az 
uralkodó kéri a nemzetet, hogy köny- 
nyitse meg uralkodása nehéz munká­
ját és adjon alkalmat a békés munka 

, folytatására.
Ez a manifesztum lényege. Mikor 

a szöveget a Kossuth-pártbau megtud­
ták, rendkívül ingerült lett a hangulat.

Kisiklott luxus-voaat.
Milano, mére. 30. A nizzai luxus-vonat j 

Melzo állomásnál, hibás váltóállítás követkéz- ; 
teben a mellékvágányon álló tehervonatija , 
futott. Három ember azonnal meghalt: a 
mozdony vezető, a futó és 1 ma-: az utasok 
kozüi sokan súlyosan mngsérültek.

Vallomás közben letartóztatás.
Ziluh, maré. 30. A véltólnuimúassa! 

vádon Keller Samu ügyved sógorát, Krest 
J.kallót ma a törvényszék elnöke a főtárgya- ; 
Iái on íj a mb eskü miatt letartóztatta.

Kémkedő attasé.
paris, március 30. Inatiev orosz kato­

nai attasét Stockholmból hirtelen Parisba 
I helyezték. A hirtelen áthelyezés oka az,
I hocry uz attasét kémkedésen csípték es csak 
í Németország közbelépése mentette meg a 

letartóztatástól.

Közgazdaság,
Pályázatok építkezésekre. A bereg-

I szász! kir. pénztigyigazgatoság pályázatot 
I hirdet a tiszaujlak! görög katholikus templom 
! kibővítési és vele kapcsolatos munkálataira.
! Pályázatok április 10-ig adandók be.

Az O s ágos Magyar Kereake-
delmi E’r/cs ilés hajduinegyei^ kerületi
ecvlete vasárnap, 31-én, délután 5 órakor, a 
Keresk. Csarnok helyiségi-ben tartja beszá­
moló közgyűlést előkészítő értekezletét, mely­
nek egyetlen tárgya az elnöki állás betölté­
sének megbeszélése les . A vezetőség ez 
utón kéri lel a tagokat, hogy tekintettel az 
üev fontosságára minél nagyobb számmal 
szives:,edjenek megjelenni.

HHdvraeryei vendéglősök e koros-
marosok i;a beszerzési részvénytársasága 
cég alatt uj szesz, sör, bor s pálinka nagy 
kereskedés alakult meg, hogy első sorban 

! Hajduvármr-gve, Debrecen vendéglőseinek, 
korcsmárosaiíiak s kereskedőinek ital szük­
ségleiét altala előállított, illetve általa köz- 
\ ellenül gyárosoktól s termelőktől beszerzett 
áron elláthassa. Ezen igazán szükségletet ké­
pező társulás alapitójaikéut Lusztig Karoly 
nagykereskedő, Neumann Soma, Vass Simon, 
Molnár Ernő, Király Lajos, Révi Ferenc, Ra­
detzky József. Rosenthal Mór, dr. Polgár Dá­
niel es Fenyves Liput szerepelnek, kiknek 
neve már magában is garancia arra, hogy 
ezen életkrpys júllalkázás közmegelégedéssel 
fogja közönségünk érdekeit szolgálni a helyes 
mederbe lúgja ter'dr.i az úgyszólván eddig 
concurencia nélkül állott helyi piaci árakat. 
Mini; értesülünk, más nagyobb városok, leg- 
b gutébb Miskolc érdekelt fogyasztói is ha­
sonló társulásra léptek s a vállalat télivé sen 

I bevált és m melegedéssel tölti be cilját és

visszaszorítja a rossz minő. g ,
áruk beözonlését, amely, sajuo , nálunk • • 
ideig még nagyobb mértékben dominál. \j(.. 
legen ajánljuk az uj tárra-ágot uz érdeke- 
körök tigyeimébe, mert mint célja nnih.'j- 
a társaság első sorban a helyi s megyebeli 
fogyasztók érdekében s azok részvételéu 
létesült. Uery tudjuLy hogy a tár aság vezc 
tőül Vas Simont, c kiváló szakembert nyír; 
meg üzlete részére, mely mvr május hu 
b a meglv.zdi működését.

Pályásat hídépítésre. A nagyszöllös:
■ liamépitészeti hivatal pályázatot hirdet hidak 
építésére. Ajánlatok április 25-ig adandó« be.

Köze «állítások a dssbrecerü keres 
kedelmi és iparkamaránál, Épít kéz .. 
Felsőbanya r. t. város járványkórházát e.;v 
szobával ki óhajtja bővíteni, azonkívül öfv 
fertőtlenítő hazat építtetni. Ez építkezés-.’, 
munkáira ajánlati-, versenytárgyalást hirdetem 
Bánatpénz 5 százalék. Ajánlatok a felsőbányái 
polgármesterhez nyújtandók be. Dohány V-, 
szivar ládácska-lapok szállítása. A ni. ki:, 
dohánjövedéki központi igazgatóság egy év: 
szivar és dohány ládácaka-lapok szállítására 
irt ki pályázatot. A lapokból több százezer 
szükséges. Pályázatok 1912. május 4-ig nyúj­
tandók be. Bánatpénz 5 százalék. A számos- 
völgyi vasút r.-t. faipari cikkekre, üveg­
árukra, szőtt és fonott iparcikkekre, bör- 
nemüekre, ruggyantaárukra, olaj és zsirnemü- 
ekre, festő anyagokra, fémnemüekre, acél és 
vasnemöekre, kefekötö árukra, rézműves es 
vegyes felszerelési cikk-kre hirdet verseny- 
tárgyalást. Ajánlatok 1912. április 10-ig nyu;- 

í tand^ók be. Akik az Ut elősorolt közszállitások, 
- illetve pályázatok iránt érdeklődnek, fordul­

janak a debieceni kerületi kereskedelmi és 
iparkamarához, ahol a hirdetmények szemé­
lyesen eredetben megtekinthetők s más felvi­
lágosítások is kaphatók.

Csilla eg
(Folytatás.)

— Lemondani . . . lemondani! s LM: 
nehéz könycsepp csillogott a szemében. Uj 
fajdalom, melyet még sohasem éreztem s 
a náí jobban fáj, annál égettóbben sajog 
alatta ez a szegény szív.

_Es ez mind csak miattam . . .
— Es ez mind önért! De ne vegye ezt 

vádnak, nem, ön nem oka ennek, hanem én 
é3 gyöngpségem . . . Kerüljük el egymást s 
ne Is találkozzunk. Legyen ön boldog Claris- 
sev il s az én fájda'maromai ne törődjön, n 
is vádolja magát miattam. Én megnyugszom 
a sorsban s maid csuk vigaszt találok mez 
az eleiben vagy sebemet üekeggeszti az 
idő . . .

— Grófné ... „
— Kérem, ne szóljon semmit. On men­

tegetni akarja magát, holott arra semmi 
szüksége nincs, mert én mar felmentet.eir 
önt . . . Isten önnel! ...

A tiszttartó nem tudott szó.ni, tey* 
kiment; talán nem is köszönt. Mikor a fo.yc- 
són megcsapta a hűvös léghazam, egy kitelt 
magához tért. Nem tudta, hogy az öröme, 
vagy a fájdalmat érezte-e jobban, amit- 
grófnő szavai okoztak szivének, csak ment, 
ment s mikor a lugasba ért, bágyadton, 
szomorúan, hajtotta fejét a Clanssc J
k9Z° Csilla grófnő csak akkor engedett sza­
badfolyást könyemek, mikor egyedül ^zte 
magátf Előszedte régi kedves emlékeit s ott 
siraogált bb elszáradt. Összefonnyadt vadrt 
zsák fölött. Meg egyszer keneibe vette azok^ 
a kedves virágokat s aztán elbucsi j°a 
lük, kinyit,otta oz ablakát és elszórta 
szélbe. Ép úgy szállottak el azok a* - 
tépett szirmok, ép úgy szeledtek el » =>__
ben, mint ábrándjai, reményei, min.10 . 
viaszavonh tatlanul.

(Folyt, köv.)

mm iHllííyá m il tu
Debrecen, Xo:
Átrakási, iát 15$!, lisziitásokat mim shIíúíIü^.
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*aját termésű Jócskái telepi

" Boraim
, ‘hoffV a borok ára eddig teteme-

jó! lebet, - gy ;c ,'sak a réei olcsó!,melke°dfít, mos, is csak a régi olcsó
5 h-n szo'üálom ki, vagyis:

« ezerjó vegyes uj bor 64 fill.
ó bor 72 Jill.

liter vételnél
51

, (enti árak legkevesebb 5 
értendőkor saJát termésű seprőpálinka | 
tisztán merve •••••••' 2 K *° 1

jot)B JaooS
füs-erkereskedő, Myi8-atea 34. 

Te,efon 704.

Korcsmáros 
és kereskedő urak!

Kedvező alkalom a _ Boldog­
kertben a fő utca 11 szám alatt 
van egy remek szép házhely eladó, 
ahol igen alkalmas volna italmérést 
vagy rüszerkereskedést nyitni.
Az egész kertsógven egy bolt 
sincs s tekintve a népességet való­
ságos aranybánya lehet.

Bővebbet: Epreskert-utca 21. 
szám alatt lebet megtudni. 892

Eladó birtok.
in8 h0M a Vámospércsi Határba Boja-féle 6 

aAirtís fele 4 éves fekete és barna 
Sok Vhermentes Továbbá 40 hold, 24 
id őszivetésscl, 6 hold lucernás föld. Pusz- 
’ Lt Kövesdi tagban. Halápi állomástól fel- 
óra haitás fekete és barna homok, cserepes 
tanya 2 szoba, 12 lóra istálló, 50 drb ser- 

A] O csó 50 éves amortizált kölcsön­
nel birtok fele értékén. Ugyanott 7 hold 
tanya 1 szoba, konyha, istálló, 3 hold őszi­
essel. Értekezhetni: Sateriidy György úr­
ral Sbnmtty u'.oa 19. 939

Aki jó és olcsó órát akar 
[venni iorduljon bizalommal

[Borbély Lajos és Tsa ,
óramüvesekhoz

Hatvan-utoa 9. sz. alá
ahol mindennemű órák és ék­
szerek, valamint beszélőgépek é- 
z nélő müvek szakszerien javi­
tatnak. Tört aranyat és ezüst 
tárgyak, a legma.-ass ibb árakot, 
vétetnek meg. — Kei e;ik a címre 
it-ve, ni. 989

A Közgazdasági Bank és VáLóüziet 
Részvénytársaság Debrecen.

Üzlethelyiségét f. é. ápr. hó 1-én
Piac-u. 59 sz. alá
a Sleinle d-íól© házba (a volt Köz- 

gazdasági Bank helyiségébe)

faeSy&aste át* 999

általános ügynökségi irodája.

Csapó-utca 45. szám a.

Eladó .
a halápi állomástól egy óra járásnyi távolságra 
28 hold és 600 négyszögöl azánlóföld, talaja 
kitűnő, barn homok, v,n 16 hold ószi vetés, egy 
hold szőüőiöld beörökitett szóllóvél, tannak rajta 
1 anyaépölotok, 1 ,vó^zobák, istálló, stb. a tan^a- 
épület drótkerítéssel körülkoritve. A megvételhez 
.=>000 korona e e endő, ezen bírt k közvetlen a 
debie eni erdő bitárában, a vértesi határban 
feksgi . Túl jdoi.OKU Jenői Imre es neje, ak.k 
ss ládi körülmények miatt adj ik el ezen insrjt 
tanokat éa elhatár zták hogy most min len ol.o 
gadható árért oda, is fogják a Uomoj vevőknok adni

Eladó
I minden elfogadható árért a nagy állomás közeié 

bei fekvő Kerekes telepen eg 317 négyszögöle«; 
házastelek, van rajta uio.inann és csorteglabul 
Antiit epület, cseréptetővel í ed ve, rr.agaban fog­
lal kél külön konyhás és spájzal ellát' ti szobát, ezenkívül van még egy egész nagy ud-arany ló 
szoba és az udvaron Jó vizű kút A telek na- 
gyoorésze bevan örökítve jó termő szőlővel és 
Wn íófalta gyümölcsfával. Tulajdonosa ezen gyönyörű szép8* hazasteiek Labooc Andris ur 
es neje. 

Eladó
■> Csaoókertben eey navyon szép kis aank ház, 
elsóosztályu csertéglából van é.dtve, cserép tetővé 
fedve, magában foglal egy szouát, konvtmt és 
egy udvarra nyíló szobát, a telek nagysága 3 0 
négyszögöl és pedig fekszik Kuruc-ulca lOM szám 
v 8o lulaidonoB a Nagy jó/s. f .é úrnő aki má 
vállalat miatt 5300 korona vételárért eladja c szép 
kis Ingatlanát.

Bővebb felvilágosítást dljtalaaal nyújt e lest! lreda

Eladó földbirtokok.
Szatmármegyéb'l ■ 1000 kis hold szántóföld. 
Ssatmdfmegyébe« 451 kis hold szántó, ve­

téssel együtt, kisholdanként 340 korona. 
Hsjdnmegyébon 800 kát hold prima szántó 
iortesl határban 28 kishold szántó gaz­

dasági épületekkel, kedvező feltételek 
mellett.

Elálló házak
Tisztviselő-telep *m 4 szobás modern la­

kással.
Tímár-utcán szép kis ház.
Varga-utcán csinos kis ház, jöl jövedelmez, 
József kir. hercog-utc*n szép nagy ház. 
Péterfla-ut'an, srép nagy jövedelem«, ző ház. 
Sattüyaayi Utcáig szép nagy telekkel. 
Vígkedvű Elbáii'-utcán szép modern ház 
Daraaos-ntoán s;iép nagy sarok telekkel.

Üzletnek kiválóan alkalmas. 
Egymalom-ntoán szép telekkel.
BUikócl-ütián óriási nagy telekkel. 
Hatvan-utoau több nagy jövedelmező házak. 
Bethlen-utcán 3 wtcara fronttal.
Ajtó és Bőtvös-u teákra nyíló házak. 
Peterfla-ntoai; szép nagy uj ház. 16.000 

kor. jövedelmei
Libakert beu 3 szobás modern lakással. 
Homok utcán jól jövedelmező kis ház.
Var-utcán szép úri lakásokkal. j
Tizek - romváros-iá teán nagy telekkel. j 
Hatvaa-utcalkertben 565 négyszögöl te ckkel [ 
Ispot ly-utoan 280 négyszögöl üres telek. 
Bocskal-téren sarok ház.
N 11 utcán csinos kis ház. 
lipotály-uteán sarok ház. Jól jövedelmező. 
üzeaUnna-otoán nagytdehkcl. 
Széchenyt-uton 3 szobás modern lakással. 
Hatvan utcai kertben 4 és 2 szobás laká­

sukkal, 124J négyszögöl telekkel. 
Tisztviselő te epen 300 négyszögöl üres 

telek. Kedvező áron és teltételekkel.

Eladó házhelyek
Boldogíalraíkertben 3340, és 1300 négy­

szögöl épületekkel.
S msonl ée Aosadi-ut közt 4200 négy­

szögöl.
Ingatlanok eladásai gyorsan és sikerrel

közvetíti.
Pcnzköiosönöket kösvedt.
Díjtalan fcvilágositással szolgál

Knbinyl Jenő lr"

Az Első debreceni mészhomokkő- 
téglagyár r.-t. tisztelettel értesíti a t 
építtető közönséget, hogy varost irodáját

Piac-utca 59. sz. alá,
a Közgazoasági Bank- és Váltóüzlet 
r.t. uj helyiségébe tette át. 1UUU

dája
Jatthyányl-utoa 7 szám, d.

d. u. 2—6-ig.

Debrecen,
e. 8—12-ig 

933

Kői és leány
szalma-kalapé! !

díszítve és dlszltetlen.

Művirágok
legnagyobb választékban és legelcsobban:

Schwarz M. L.-nél
piao-, fflikids-ntoával siemiiea.

Lakás: 
Kölcsey-u. 7.

Telefonszám
408.

DIHEN JÁNOS szobafestő, mázoló 
és tapéttázó. =

X7an szerencséin a nagyérdemű közönség ^it^ázambr^yezeni^át10^gs hogy a mélyen 
Vmájus 1-én Külcsey-utca 7. szám J^jU^központjában : Batthyány-
tisztelt megrendelőimmel az érintkezést meg ^nyitottam, a hol én személyesen, vagy 
utca 1. szám alatt megrendeléseket felvevő ír / > közönség rendelkezésére. —
távollétemben egy megbízottam a I az igen. nvvekkel mintákkal, a legjobb festék-

Ä l“äs.s KV« ffi6:idigr ssÄ»w
iÜZSEtiSX&ZSffi;jj1l’^“r;i’S,ir8,IK'e,nlH'gyes'kedjenek s vagyok szolgálatkészén, kiváló tisztelettel.

Dihen János,
915 szobaié tő, mázolo és tapéttázó.

se más»

Központi iroda 
DEBRECEN, 
műhely és 

raktár
Batthyány-u. 1. 
Telefonszám 

1078.
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12 DESRECZENt ÚJSÁG
■ÜM Ul,"i. Cl«l Jl

ló én»*.
APRÓ

Ajánlat
est

igen jó forgalmú kenyér- 
sütöde kiadó vagy eladó. 
Nyil-n. 77.________ 3908

Jó
bor 1 liter 72 fillér Bo- 
uzsnál, Rakovszki. 3924

Hópehely
krumpli 100 kgr. K 7'00, 
kapható Kohn Henriknél 
Hatran-u. 7. Telefon 388 

3931
Főútvonalon

villamos megállótól öt 
percnyire, kocsi közlekedő 
utón fronttal 1600 négy­
szögöl tolok, épületfa, tű­
zifa, betoncső raktárnak 
vagy hasonló üzlet, gyár 
részére lakással együtt 
kiadó. Cím a kiadóba 3946

Kiadó
károm szobás iaktié Nap- 
utca tí. 3955

meneteld füszerüxlet, ital 
óa trafik engedélyei azon­
nal kiadó többrendbeli la­
kással Csonka-u. 20. 3957

Frixernö
ajilkozik házakhoz cse­
kély fizetésért Honvéd- 
ntoa_70. _ 3962

Tóooskert
Margit-utca 9. szám 2000 
kadrát puszta föld kiadó. 
_________________ 3958.

Két
szoba egy konyha külön 
udvarral május 1-ro kiadó 
Homokkert, Lónyai u. 22. 

_____ ._________ 3981
Kalap

javítást, átalakítást olcsón 
gyorsan végez a Kalap- 
pyár raktára, városi bér­
ház, Simonf/y-u. 2. 3972

egy minden kenyeiem- 
mel ellátott, modern

szabadkézből

Ügynökök kizárva.

Dim a kiadahivaialban.
Kit'dó

mtijus 1-re Kórház-utca 
1 számú ház nagy kert­
tel 3 nagy szoba, konyha 
pince utcai 2 szoba konyha 
vorendáa udvari lakások­
kal együtt vagy külön- 
külön is kiadó. ftrtekez- 
hetni a tulajdonosúé.. 
Simonffy-utca 53. 4026

Moster-u
29., két szobás udvari 
lakás május 1-re kiadó.

3710
Úri

hézikoszt bentótkezésru 
és kihordásra kapható, 
Varga-u. 24. 3679

fakereskodea e hó folya­
mán megnyílt. Meszot, ce 
mentet, fedél papírt, sző- 

i lékarót iná; is kaphatnak 
nagyon olcsón, házhoz 
«állítva. Termény és áru 
raktár telepen Stark mii.

025

Kiadó
egy, esetleg két szobás 
úri lakás bútorozva a 
Csapó utcán. Cím ifj. Dá­
vid Sándor, Kut-u. 34.

100
Kiadó

rb-y üzlethelyiség József 
kir. h. u. 85. szám alatt. 
Ertekezhotnt dr. Széli 
Kálmán orvosnál. löd

Fia
. ellátásra kiad i-
i ük Moln trnó Piac 41 sz.

40 r; Két
; zoba, konyha május 1-re
.-iádé, Me«zcna-u. 5. sz.

3938 1
tiestakerlbr-,, Ko;v|.s<\ 
utca 68 r./.ár'í! 
kiadó lói;
Bina

FuBzcrtifclet
rl.itolt ti. ■ tvj sut nagy 

Inni st hclvt n 
ti b.,;t-v metréih

Kiadó
modern utcai úri lai
h :-t ;.i, 1.1

Költöttetek
bútort pakolok helyben ér. 
vidékre féderes btráfko­
csin. Telefon 413. Csapó 
utón 91. Debreceni. 8974

A Csere
alatt 2 hold dinye föld 
haszonbérbe kiadó, érte­
kezni Gerébi telep, Alkot, 
fold, Madácsi-u. 6. 3973

Sioboaxlőn
egy jóforgnlmu vendéglő 
azunna! kiadó vagy elad1') 
kevés pénzzel meglehet 
venni, értekezni Debrecen­
ben, Erzsébet-u. 43. 3939

Príma
rózsa burgonya és vető 

j állandóan kapható Bctk-
I ie:>-utoa 8. 3940

Modern.
úri lakás, 4 szoba mellék­
helyiségekkel, május else­
jétől kiadó. Értekezhetni 
Irisch testvérek üzletében, 
Hungáriával szemben. 
______ _ 3929

Homok
hordható Katz-telep mel­
letti ingatlanról. Taliga 
10, szekér 20 fillér. .Tégy 
Hevesi tanyában kanható.
___________________3910

Utcai
lakás, emeleti 5 szobás 
minden modern kénye­
lemmel, csillárokkal 850 
írt, május 1-re kiadó, Hü 
velyes 10. 3882

Hatezer
koronát tisztán jövedel­
mezd szikvizgyár eladó 
vagy bérbe kiadó Méliusz 
t r 7. Vvselónyi-térvn egy 
üres telek raktárnak vagy 
lorikodó helynek kiadó. 
Atilla-tér 7. 3868

UJkert
Jerikö-utea 33 sz. ház 
szőllóvel együtt kiadu. 
Értekezni Balkán yi-utcai 
cukrászdába. 3857

Blhari-tel op
Bíró-utca 6 sz. 2 szobás 
lakáé óriási veteményes 
kerttel nagyon jó helyen 
olcsón kiadó. Értekezni 
Csók-ujea ft. 3813

Kiadó
kényelmes 6 szobás úri 
lakás, értekezhetni Magos 
utca 15. sz. 3829

Kárpitos
munkákat lugjutányosab- 
ban, madrácok felfiisité- 
sét házaknál eszközlürr., 
Oláh András, Csapó-u. 2,1. 
__________________,3394

Bútorokat
s konyhaberendezéseket 
raktáron tort Bálint József 
asztalos tCsapót Berek-u. 
8. 3726

LsrflMI MUmsMtaotoa lapu sdesk iyveie»s*Ut, c«6 e rt&mn 
ál i tMr* Hálát s a

Gummi
haaftizö a legújabb! Ka­
laptollak e’csó árakuanl 
Kötött női felöltök nagy- 
VAlatt'tékbae ! Bcnyáts 
Emilnél Debrecen Kőtér.

134
5»

fillérbe kerül egy pár 
íérfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 133

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany üzemi! kávépörköldc 
a kirakatban, Fólegyházy 
Jánosnál Piac- óa Miklós- 
utca sarok. 132

KI szép
^ és tartós cl- 

. ffik pút óhajt 
Ja M venni vagy 

^09 rendelni az
biz alommal 

keresse fel Falusi Káro ly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 131

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi résrieyizetér-re is. 
Woisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál. Szóckenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun- 
kát fölvállal. 129

ELADÓláz
a vag^ongyár háta 
megeit levő Bozzay 
938 telepen!
Szép-utca 10. számú 
ház, 2 szoba, konyh 
mellékhelyiséggel jutá­
nyos árért, kevés be­

fektetéssel
sürgős9a eladó!!
Értekezni oít, helyben.

Tisztességes
ember orvos hordásra 
ajánlkozik Csokomu-utca 
35 szám". 3999

Sörbeadó
Homokkorlbe.’i Szabó Kál­
mán-utca vég/ n 5000 négy­
szögül területű ingatlan a 
rajta levő épülettel, Fel­
világosítást ad Központi 
Bank főkönyvelője. 4001

Sgy
csinosan bútorozott utcai 
szoba kapu alatti bejárat­
tal kiadó. Széchényi-u. 25.

3995
Angol

hölgy még néhány szabad 
órával rendelkezik Mi: s 
Louis, Csapó-u. 69. 3875

Egy
üzlet, moly alkalmas fű­
szer, borbély vagy kiío- 
zós kávúmérésuck azon­
nal kiadó Nvngoti-u. 10, 
_______ ~______ 3991

Kiadó
kétszobás modem lakás 
villany világítással. Árpád 
tór, Bámsoa-u, 8. 3996

Májas
1-ro kiadó 1 szoba, kony­
ha kamara Somogyi Pál 
utca ti. vágóhíd mellett., 
félévig használt jó karbon 
lovö jégszekrény eladó, 
értekezni lein t Balogh 
testvéreknél, Szt. Anna 4 ,.

3938

Bolthelyieég
kiadó. Wolaffka-telep 1 ez. 
sarok épület, jómenetelii 
fiiszertizlet trafikkU és 
koré«mahelyiséggel bérbe 
kiadó, értekezni lehet tu­
lajdonossal idősb Marsaiké 
Mihályul, Bihari-telep 14 
szám alatt. 3971

Kiadó
kétrendbeli egyszobás üt­
ést modern nj lakás mel­
lékhelyiségekkel és több- 
rendbeli alsó lakás kiadó 
május 1-re villanyvilágí­
tással és jóvizil kúttal 
Árpád-tér, Apafi utca sa­
rokhoz második ujház. 
________________  3980

R4.fcóo*y-
utea 12. szám alatt egy 
emeleti lakosztály istáié­
val, vagy a nélkül május 
1-re kiadó. 112

Uj és ócska
ajtók

ablakok
es bolt'redőnyök
üveggel ellátva ju­
tányos árban kap­

hatók. 050

Klein Mám
Arany János 43.

Két
üzlethelyiség, mészáros, 
cipész, borbély üzletnek 
alkalmas továbbá egy is 
tálló kocsiszínitől hozzá 
o"v szobit, konyha kiadó, 
értekezhetni Libákért 12.

_________ 5064
Kiadó

A paff y utca .16 számú 
újonnan -piton háznál,
at )űi nt kt ttö kótszol ás 
lakár, n- 551,i: ' vt- / r dő­
ltei együtt. u'ini

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is, címet 
kórok a kiadóhivatalba, b

Bérbeadó
Sesinkertben, Andrássy-u, 
59—61 száma Kiss József
fóie három nyilas, továbá 
J( rikó-ntcán Mincer féle 
egy nyilas szőlő. Folrilá- 
gositást ad Központi Bank ' 
főkönyvelője. 4002

Kétszobás
utcai lakás inéi ókhelyi- 
s'-gekkel kiadó Tócésk-rt 
kiehogycsi ut 30. 4042

Kiadó
olcsó lakások (kert), üz­
let, iroda, műhely raktár 
Csapó-u. 19. 4050

Kiadó
májusra három szobás 
utcai lakás mellékhelyi­
ségekkel villany bevezetve 
Csapó utca 52. 4046

Kiadó
május 1-ro két rendbeli 
lakás, egy szoba konyha 
kamara, teljesen újak, 
nagy és világosak, külön 
nyári konyhák, cserép- 
kályhák jóviz, villanyos 
vasúttól második ház, Ar- 
pád-tér, hadházi-utról, — 
Szókely-u. 7 szám. 4048

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, Arany 
Jár.os-u. 38. 2608

Azonnal
kiadó különhvtifiatu bu- 
lurosett savba elő.<z<ibá-
74U_______________ 4056

csinosan bútorozott kti- 
Pubcjáratu tzoba kiadó 
J íz séf k. beroegr ntc* 61.

____  4019
Március

10 találtatott egy fehér 
göndör nyírott kutya a 
tulajdonossá át veheti. — 
Cim a kiítdóhan. 4021.

£sör.'
fűszer üzlet 
májas 1-re

JCetnokksrf, jíegyi 
JCihályné-u. 31 sz.

Értekezni lehet
a déli őrá«ban és

vasáén p. _
>2 try

négy lóra való istálló 
kiadó és kocsi szín, egy 
szoba liakovszki-utca 30.

______ _ 40 .’2
ürl

lakás, sz^p nagy szobák­
kal, kiadó FiivészKert-u. t 
14,______________ 4020 j

Hat
szobás utcai lakás májusra 
kiadó 23 sz. Kossuth-u.

4034

Kérésiét.
Esy

fiú hetesnek felvétetik. — 
Bethlen u. 10. 3952

Egy
asszony súrolásra keres­
tetik. Cím a kiadóhiva­
talban. __

Önállóan
dolgozó varrólányok jó- 
íize léssel felvétetnek Kut- 
utca 70. 3961

Felvétetik
egy ügyes átvételi lány 
irodába. Első mosó-inté­
zet, Piac-utca 63. sz. 3664

Ing
vasaló lányok íényeeilés­
nél 16 fillért kapnak. — 
Szalkai-u. 3. 3976

Lányokat
felvesz jó fizetéssel a 
Papp mosoda. Szalkai-u. 
_______ 3956

Fiatal
lakatossegéd felvétetik.
„Hortobágy" gőzmalom. 
_____________   3967

Egy
fiatal fűszeres segéd és 
egy tanuló teljes ollátAs- 
tuil azonnal fölvétetik. 
Wóbor Ede cégnél Hajdú­
szoboszlón. 3979

Penabeszedö
és ügynök fix fizetés és 
jutalék mellett azonnali 
belépésre kervstuiik egy 
jóhimevü homogy keres­
kedésbe. Helyi ismeret­
séggel bíró és e szakmá­
ból való egyén előny!

nő, ki perfekf^enurt.
levelez«, könyvi" 

b'-n Járuis,
88a«‘ irodába. Arit'.Jt 
a kiadóba
--------------------  U6

- 8*°bafestő
»"gód állandó miutki*
folvolotik Kc!«»a“2? 
ó°r, Csapó-u. 49, ^

Kerékgyártó ~~~
E«-*gédek felvétetnek
va5ry darab szám-a „„„ 4
első *)°K*CB'tio<>Dcok* ia °
első debreceni rif „ ’ 
erő.v berendozetó kST

gr* "-g
ssy

asszony 2 éves g.ena„k 
“al e nappalra irivét? k
Csokonaj-u^to

Egy
fiatal cipész segéd hé».
"zí“!* fölTélel!k GMJbíÍ- 
női, Amádtér 18. ^

Háani ester
fcivőtotik fizetéssel azo-. 
nah bsléptWo Tvieki-u. 13
-_______________39S4

Tisztesságpb
tabxritónó könyvévei jt- 
mntk ezzék Ferenc J..a, 
1»—e szám. :»gS3

Varró
leányok, kik .szabáshoz 
értenok folvétotnak Mér­
ten Ferencnél, DégenAH 
tlT ____________ SS63

Öiryvédi
írnok kérést tik Piac-n. 
79 sz. alatt aki géoirte 
is tud. "3551

Bogéfl
ügyes és szorgalmas fel­
vétetik Sárközy 8ándcr 
füszerkereskedönél Hat­
va n-u. 399S

Egy
gyakorlott pénztárnokaé 
felvétetik Tóth Mihály mé­
száros üzletébe jó írás és 
számolás m-gkivántatit 
reggeltől délig tartóidét« 
fizető j 30 korona havoctv 
úrtekuzhetni lehet d lután 
1 és 2 óra körött. Késes 
utca 55. 40Ó3

Eladó
A városi faraktir ír.el- 
lett a MÁV gépjavitd 
műhely közelében — 
a lÓNA-féle — mint­
egy 5000 négyszgő* 1 
ingatlan egészben vág) 

parcellánként

Értekezhetni a DebM- 
con Belv-rosl Taka 
rókpóoztáó Isaxgaíé"
j?nál Piac-ti. 41 sí

Kgy __
nő, ki perfekt nőmet-«*- 
gvar levelező, könyvelés­
ben jártas, felvétetik mű­
szaki irodába. Ajánlatok
a kiadóba nyújtandók m\

űri „ .
kis család keres 2 kw 
szoba s hezzátortozóibM
álló lakást, lehetőleg mo­
dem, de főleg tiszta esen­
dőé házban !-Vi i^g 
szoba szép -“bi'»1
is lehet. Oic • a bade- 
hlvatathaa

részesül. Hadhásl-ut

Takarítónő
kerestetik Uo.v. '

. I

397; Hó;:.; .
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Há*a$ _.v m„<rűtotre Pi»^1
^ Z>*c ***** kS. 
*“• •fSaUik“ .W«'
r^t irr,^>!51éa- 

tiidóbiTatel

Eladó
;y a$S=

Kiadó
erenc J- ,uton ba 
K, iürdő-szoba, 
índa és mellék-
nséíckböl álló
? „váron lakható 

dcrn villa. — J-'3}Ugöi lerűle’etn
llő és gyümöliSós-
Vú'any bevezetve. 

amos megállóhoz
S. Ira 40 e*er

L Megtekinthető
liluiáni órádban,
jm a kiadóban.__

ííunkáén ők 
_ munkMlányok m- 
h íogmikozáars azon- 
felvétetik Teleki-utca

e-bízható
! könnyű 

(alvétteük. 
ivatalban.

eh öli

ß2?ai dajka.
ckieléssvl (intelligensebb 
ül izennal feledtetik. —■ 
;,?Ttn»loin-u. 3 Benkő 
.r’z.dosndl. *9°^-

Dagasztó
isuonjok ífelyót-otuek Dé­
nes ilitMa Árpid-tér 13.

4.U3ÍI
Ery

ie;artní felvétetik Piac- 
tea 56 II. 31, Horvüt» 

U, 4043
Fürd 5

ubt kereaoK megvételre) 
-jstirreiebur fírzsébet-u,

3. 4044
Takarítón»

..-sda takarításra kerestc- 
:k Molnárníi Piac 41. 4013

Egy
:i;gora tanító kerestetik
íz a kiadóba. 4025

Elárultóni 
laonnati bfllópéar» kai»»- 
teák Marosi (éle nói kalap 
üzletbe», Ssent Aama-u 3.

4012

Használt
-ifishordókat veszek min 

ten nagyságban. Ciin a 
ktadóba._____ 4027

1< rezek
ittoa hehre 2000 koro­

st, sürgősen, betáblázás- 
Jim a kiadóba, 4013
Óvadókkípee

1 rSteljes józan életű fiatal 
3'JS mtiiikásember 70 ko-
' 31 lizetóssel állandó al- 
dm ázást nyer a Peetiso- 

■ >a Ii>y6 Alföldi Takarék- 
mztár rlak tár vállalatánál 
gvanott óvadékkal ren­
dié éjjeli ör is felvé- 
tik. Pályázók bizonyit- 
mjaikkal április 1-tól 
,*■ 8—12-ig, d. u. 3—6-ig 

iffen kelhetnek. 4007

Bénát,Amaknö
nnnali b-Cpésre keres-
llk' Festőküilet, Hatvan

8: _______ 4009
tig-yee

,1 boltiszalgának azonnal 
ITtketl' fu fizetésre, ifj.
'v; l NT ti,dórnál, Rikóci
a 24 4008

Ügyes
müsceréez továbbá egy 
brouimüvee jó fizetéssel 
felvétetik. Óim a kiadó­
hivatalban. 5060

Ügyem
varró lányok felvétetnek 
Killer Ede bútorgyárai­
nál, úgyszintén egv boltí- 
Bzolga is, ki házmeateri
álU3t is elvállalja. 5073

Megbízható 
ügyes takarítónó felvéte- 
tik Deák Fercno-u. 6. 5072

Műszaki
vállalathoz megbízható1 
ügyes raktárnak felvéte­
tik Földes Sándor, Piac-u. 
_____________ 5076

Majoros
kerestetik hal Aprs, érte­
kezni Móric telep, Virág 
utó» 3. Veres János fiake­
resnél. ________ Su74

Gy&rimnT) Másolt
ét agy famunkás állandó 
alkalmazást nyerhet a 
Vaabutcrgyárba. 5070

Irodába
egy leány felvétetik Bán
László d uiaturáltszusz k —
r- .odéí-bc. 5060

Előnyős megjelsnésü
hadmentes, három 
hazai nyelvet bíró

fiatal ember
óvadékkal pénzbe­
szedői, vagy ehhez 
hasonló állást keres. 
Azonnali elfogla­
lásra megkeresést 
kér Jövőt keresek 
jeligére a kiadó­

hivatalba.
_____________________ 948

Fényező
és festő tanoncok továbbá 
egy ff mnyomó tanone fi­
zetéssel felvétetik a Vas- 
bútorgyárba._______ 3063

Ingyenes
tanuló lányok fölvétetnek 
Herényi Auna nói szabó­
nál, PóUiíia-u. 4. ÖU61

Kiadó
szép, modern beren­

dezésű kisdbbszerti

oyaralő,
egészben vagy részben

jaUoyosaa.
Továbbá két szoba, 
konyha és kamarából 
tool álló kis

külön ház.
Értekezhetni

K ossut h u. 25
Házmester

kis ca&ládu felvétetik E>ry- 
malom-utoa 6. 5059

Jólráswl
rendelkező jó megjelenésit 
egyének irodai és külső 
munkálatok teljesítésére 
elsőrangú helyen alkalma­
zást nyernek. Ajánlatokat 
„Állandó* jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába kül­
dendők. 5068

Eladás.
^KzsnirStenoös1™1
tisztit, felfrisit, erősít, 
szépít, ifjit. Ára 1 kor. 
Kapható Jósa és Jóna 
drogériájában Kossuth- 
utca 6. 153

Egy
jól jövndelmezó kis ház 
eladó Homokkert-utca 107 
szám. 3997

Egy
jó kutszivailyu eladó Vi­
rág-utca 5. szám. 3910

Egy
jőkarban levő szalon gar­
nitúra eladó, Pétertia 48.
I. emelet. 3928

Két
füszer-üzlet házzal együtt 
eladó Alsó Jozsán és Kis­
vár án, italmér s, trank 
és denaturált szesz enge 
d iy. Értekezni lehel Ko- 
vá.'s jSsiginouddal. 1'« 
JÓZsán. 5 ü.j 3 1

Egy
jó karban levő kerékpár , 
eladó Dobozi-u. 9. 3951 ;

Fedeles
kocsi eladó, Miklós-u. 28. 
sz.________________ 3913

Szs.pp&nos-
utca 16. eiadó 20 méter 
froutu parkírozott udvar. 
Házm st T lelvétetik. 89C6

Házvevők!
A vagongyór közelében, 
Nyilas-telep Német-u. 23. 
ez. ház elköltözés mlult 
minden áron eladó. Van 
benne egy szoba, konyha, 
kamara és nagy veranda, 
külön nyári konyha ser­
tés ól, baromfi udvar, gyü­
mölcsös Kei ttel.____ öOOü

Kuruc-
utca 19. sz. ház eladó, ér­
tekezni lehet Hadházi-ut 
22. az. alatt. __ uPüU

Kei
hold és egynegyed uj osz­
tású fold a sámsoni utou 
eladó. Homok-u. 3. szám.

3970

Kavémerés
és kifözés eladó, Csapó 
58.________________3944

Bzobosalón
egy jóforgalmu azonnal 
eladó, vagy kiadó. Kevés 
pénzz 1 meg leyot venni. 
Értekezni Debrecen, Er- 
isébet-ut 43. 3939

Két
jó fejős tehén és egy góré 
eladó. Értekezhetni Zöldfa 
utca 14. szám alatt. 3932

Tanulók
részére igen alkalmas 

zongora jutányos áron el­
adó. Ugyancsak eladó egy 

teljesen uj. kipróbált 
cypher's keltető gép Fo­
dor Gyula tiszttartónál, 
Nagyhal. 3909

Dióazegl-
ós Onossi-utch sarok, két 
parcella minden órán cl 
adó. Cim a kiadóba. 3902

~16,000
korona forgalommal eladó 
egy vendéglő, Htydi dörög 
Veres Dániel. 3893

Kitűnő
m

mely évente 10,000 
korona tiszta hasznot 
hoz, van úri lakás, 
személyzetnek lakás, 
szép szőllő gyümöl­
csössel, egész közel 
Debrecenhez, remek 

buzamagtár.
Kevés pénzzel

megvehető!
Bővebben Goldstsln, 
Tizenhárom város-utca 

31. szám. 931

Morgó-u.
13 sz. alatt 14 mtr. hoszu 
külön álló fedél, cserép­
pel, jó kapu kerítéssel 
eladó. 3886

Katztelepen
egy házhely, irontial a 
sámsoni útra, oladó. Csapó 
utca 79 3862

Posta-kert 12. számú ház 
eladó a tisztviselő telep
mellett. 2977

Erős
300 kiló önsúlyai biró 
mázsa olcoón eladó — 
Peutechnál, Hatvan-utca.

3861

hektó sestakorti eladó, 
Meszena-u. 11. 3965

Eladó
ház mesés olcsón a sám­
soni ütiéien Uei'óbi te­
lepen. Ára 1509 Irt. Irén 
utca 43. 3951----—r-vr-r-r--1  ■^CTT^r^r-

Bgy .
jó gramofon két rugós, 
lemezzel eladó, Homok- 
kert Lány ai-utca i. 3953

Eladó
Kigyó-u. 3, sz. ház, van 
rajta jómeiretelü fűszer 
üzlet, ________

Fűthető
fürdőkád, modern háló, 
ebédlő eladő, Miklós-u. 
26. sz. _ _ ____

Jőkarban
levő karikahajós varrógép 
eladó Faragú-u. 10.__3959

a Lorántü-utca 13 számú 
szép ház, nagy udvar, 
3 ezer korona évi jöve­
delemmel. 8945

Eladó
16 kát. hold ondódi fold. 
Kiadó a TócóskertLen, 
István-ut 49. sz. alatt 
3 szobás úri lakas, téli- 
nyári lakásra alkalmas, 
1 s tiég az egész terület 
dladó. 166

Jiaí Muk
asztalosárak gyára 

Debrecen 
Sestaíert.

941

gutorraktára
Csapó-utca 17 se. 

Színá zl át aró 
udvarban.

„

Egy
korcsmái uj herondozós 
darabonként eladó, Gólya 
uica 1.   3859

Eladó
használt bútorok, Péterfia 
utca 14.  8846

Sárándl
állomásiig 6 uyi'18 szőlő
eladó. Értekezni lehet 
Bethlen-u. 41. 3705

Bor
I Ötszáz hektoliter hegyi és 
1 homoki, kicsinyben és 

nagyban eladó, ifj. Dávid 
Sándor, Kút-utca 34. Te­
lefon 788._______ IM

200
métermázsa legjobb minő­
ségű gyopszéna a Horto­
bágyon, Mátáu eladó. Ér­
tekezhetni Axmann Gyula 
állatorvosnál. 158
-—-^ÉííZiT ~
Tócósk., kishegyes! ut 34. 
sz. 862 kd. föld, Vedres 
dűlő ondódi föld 43 öl ta­
nyával. 3887

Eladó
a Kacz-tnlep elején egy 
s .rok lelek 290 n gyszőg- 
ö , rt kozni lehet Homok- 
rpca 52. 8885

Jó
ii-ásu, józanéletu vagyok, 
elfogadnék irodaszolgai, 
raktárnozi, vagy más ha­
sonló állást, óvadékkal 

i rendelkezőm. Cim Katona 
. János, Szotyori-telep,
I Kálmán u. 26|B 3881

Tóotsózkert
I 2, járás 33. szám, a tiszt­

viselő telep özeiében ogy 
h zholy eladó. 3888

Automobil
alig használt, kifogásta­
lan működésű, uj gummik- 
kal és felszereléssel fél 
árban oladó. Cim a ki­
adó híva táj ban._______ 140

Két
jó gáiivlámpa eladó. Cim
a kiadóban.______  139

Roes szalma
eladó. Cim a kiadóban b

Költözés
végett eladók chiffonok, 
tÜKÓrchiff.m, könyvszek­
rény, asztal, Faule ül egósz
ebédlő berendezés, Ajtó­
utca 8. 3935

adó
szántóföldek!
A csizmadia társulat 
tulajdonát képező ház­
utáni földek u. m. a 
Szepesen, az Aczél 
Géza-féle tanya mellett 
18, az ondódon 21 
hold föld tanyaépü- 
lettel eladó. 763 

Értekezhetni Rá- 
kóci-utca 39. Szabó 
József társulati el­
nöknél.

Apró hirdetőiek dija sióra g
Jt Vidéki® apró 

.' >A <$elések dija lovíd/e- 
gyekben is beküldhető.

Egy
szép modern kis ház 
eladó vagy kiadó . Árpád 
tér 15._______ _ 3987

Bor
saját termés, sámsoni, 
4500 liter együtt, vagy 
50 literen felüli menyi- 
ségben „kidó, Markbnit 
Csapó 79. 4049

Eladó
az ondódon 20 h' 11 föld 
tanyával, olcsó bankloher- 
rel, kevés, [réuzzel meg­
vehető. Érlekozm lehet 
Erzsóbet-u. 13. 3937
ABolgogíalvadkartben 
U. járasbau II szám a'att 
uionnac épült 3 szobáb i 
álló ház eladó, érle-.ezui 
lehet a tulajdonosnál 4U5Ő

Püterfta
réeecn 400 öles hézaa te ­
lek sürgősön oladó érte­
kezhetni Libákért 12.

500C
Ház"

állomás szvuis/.édrógábon 
rajté kitör 6 menetelii ven- 
déglővol. Csak a bérlőt 7 
százalék mii többet jöve­
delmez süllősen eladó, 
értekezhet iá Kóaus-utca 

I 46. Ti to a<u linói 500. i
Eladó

Vendéglőnek, füaeerüz- 
letnek igen alkalmas sa- 
rokház 58 mtr utoai frontal 
Toloki és Halip-ulca sa 
rok. Értekezhetni Víg­
kedvű Múlüúy-u. 40. 4041

Tel.caen
Uj Styria kerékpár jutá­
nyosán eltdti. Botos And 
rísnál Balog-fa: o ep 5071

Kereke, stelop 
Tibor-utoa 27 szám alatt 
300 kvadrát Mzőllövel be­
rakott föld eladd, érte­
kezni lehűt n fogháznál. 
Kiss Ferencnél. 4054

130 hektőtiter Booekay- 
korti bér — esetleg hordó 
számra — eladó. Kandia 
utca 6. z. 4006

80 hektó
ujlétai bor hordnszémra is 
eladó. Magov-ii. 16. 4000
------------ eu25 7
ó jövedelmű, szép kis 
ts Ceillag-u. 11. 8997fi

jókarban lévő laci-kanyba 
eladó. Hotuob-u. 125 6067

Eladó
mülép, keretes kiépített 
lepek, méh viasz és iiro i 
kaptárok. Csanó 99. 50bd

Eladó
tölgy főké, 1 méter sz Ion
150 centi magas Csapó 83 

4015
Eládó

ház Csspó-utoa elején Mó­
ric-telep, Kuruc-utca 17.

4033
Egy

uj szalon ruha ée egy 
grammafon olcsón eladó, 
Csapókért Kinizsi-utca 32

Eáy
özlsf helyiséé
piac-utca 85 alatt
mészárszék vagy hen­
tes üzletnek alkalmas 
esetleg más célra is 

azonnal r

KIADÓ.
Ugyanott egy nagy 

betonozott világos 
pince is kiadó.

Értekezhetni 651

Wiener flíotf
zsák és ponyva üzletébe»,

loaseth-u. 27. a.

Ha 
fiyen 
csőt

v v ír kin az aradi élesztő a legjobb és legkitűnőbb!
sütni

Minden üzielbcn kaphn.ó. " isi ne logad|on el csal: arad, éleszt«. Debrecenben egycdM lerakatának telefon
száma 2ö6. Telefonálja n, minden csomagot házhoz szállít Király füszer-uzletr 947
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JiUrbu
levő bicikli eladó a Keres­
kedelmi iskolában a esel- 
fhnAL________ 4085

jókarban levő jégssekrény 
eladó. Atillatőr 2. 4032

UtOádák
efy kommode, Higgdnyök 
bői ruhák, apróságok el­
adok. Meetor-u. 86. 4030

Mintegy
20 Ul. fajtiszta rizling, 10 
hl. erdei kiváló minőségű 
Boeskaylcurti bor oladó. 
Érdeklődők Simon Károly 
Hajiluhuzház, címhez for­
duljanak. 4006

12 év
óta fennálló, jó meneteld 
festők üzlet eladó már 
vállalat miatt. Ci.n a kia­
dóhivatalban. _ 4010

Rizling
bor 50 nuklohter eladó. 
Jósa ős Jónfi droguoriúja 
Debrecen. 4011

-íry
Jó meneteltt fűszer úz- 
ist nazzol együtt csa­
ládi ok miatt azonnal 
eladó. Cim a kiadóba.
__________________ 4047

Mákdaráló
uj fajta eladó. Póterfia-u. 
76 szám. 4028

Ocizingertelepen
jó fekote föld házhelynek 
eladó, értekezni Hatvan-u. 
6 ez. házmesternél. 4045

Uj
fiókos szekrény eladó, — 
Asztalosnál Osapó-u. 41. 
__________________ 4030

Pacsirta
utca 11 fiz. ház eladó 4053

Csapó’törtben
•ladó 415 öl Bzű'lö az is­
kola hltamegott. Érte­
kezni Szabó Ferenc ügy­
védnői. József kir. utca5. 
______________ * 5057

Timár-
ntca 29 számú ház eladó. 
__________________ 4038

ESV
asztali konyha van eladó 
Bercsényi-u. 4S. *1037

Egy
jókarban lövő kun" pár 
eladó Aranv Jínos-u. 27 

4024

Elad*
Tani tó-ii tea 13 ss. ház 50<) 
kradrtt tolekksl. 3999

Egy
kocsiszín ajtó eladó Hon- 
véd-utca 13. 8992

Egy
jókarban levő külső és 
belső üzletajtó eledé. —
Banner Gyula ftiezerüzle- 
tében, Kigyő-u. 53, 4004

Eladom
Geróby-telep (Csapókért 
mellett) György-u. 31. sz. 
1500 négyögöl minta 
szőllőtelepemot, melynek 
fele legfinomabb csemoge 
faj szöllő (nagyrészt fehér 
és piros Ghasellas) másik 
fele vegyes borfajta (nagy­
részt rizling). Az egész 
terület 16 sor dróttal vau 
körülkerítve. A 94 sor 
széliéből 33 sor 4. soros 
drótlugasra van beállítva. 
Fronljü, 100 mőtor. Öt 
parcellára is osztható, a 
minek előnye volna, hogy 
vevő nem puszta földet, 
hanem jövedelmező szőllőt 
kapna. Van rajta egy 5 
méteres szoba, 7 és fél 
méter fedett terasz, külön 
borház. Évi buvóteie cse­
mege széliéből ós borter­
mésből 1300—200 I kbr. 
Megszabott ára négyszög­
öl enkint 12 korona. 8000 
korona teher van rajta. 
Venni szándékozók tulaj­
donossal értekezhetnek 

naponta 1—2 óráig Péter- 
lia-u. 26., kereszté ízületben

Eladó há£ 

Hadbázoi).

A ház áll 4 szoba elő- j 
szoba, kamara, konyha | 
az egész épület alatt j 
pince, külön alsóház, i 
1 szoba, konyha és ! 
tehen istálló, egy nagy 
magtár, külön istálló, 
nagy góré ólakkal és

I fásszin 339 négyszög 
udvarral elköltözés — 
miatt eladó.________

I Használt
j horoshordók olcsón eladó
* erfla u. 76. 4020

A boldogfalva! kert második járásába]

csősz
kerestetik. Értekezhetni április 6-ig [

Magyaróssy Ferencz jj

kertgazdánál. 940!

Teleki-utca 24. sz. alatt.

I
Eladó
házhelyeit !

A Nyíregyházi pálya mellett a 
Bekecs és Móric-telep között elterülő 
Szoboszló-féle földből 24 parcella — 
előnyös feltételek mellett — eladó.

Gyártelelepnek is alkalmas, vágány 
i könnyen bevezethető. Vevők jelentkcz- 
. hétnek Brünn Zsigmond Vesselényi-tér 
‘ fakereskedőnél és László Andrásnál 
i Zöldfa-utca 15. sz Terv. mindkét he- 
tenly megtekintir4

Eladó házaké
Nyilas-telepen, Márton Kál- 

mán-utcába 4 éves épülettel, 200 
négyszögöl telekkel, jelenleg 360 
K évi jövedelemmelelndó.

Nyilas-telepen, Malvin jiutcába 
lakó ház eladó.

Mező Ármin-telep, Ke mén v- 
utcáon. egészen uj épület, eladó.

A fenti 3 ingatlan pénz 
nélkül a teher átváltásával 
is eladó.

Nyilas telep, Munkás-utcában,
egészen uj modern épület, 300 
négyszögöl tel*k, úri kényelemre 
berendezve 500 K haszonbért biz­
tosit, eladó.

Homokiért, — Monostorpályi- 
nton 1000 négyszögöl beülte et 
rizlind szőllővel, két rendbeli 
lakosztálylyal eladó.

Tég ás kert, Lótai-utcában, 630 
négyszögöl telek Kel és két rend­
beli lakosztálylyal eladó.

Gerébi-teiepen, Király Ferenc- 
u'cában, lakóház ós szőllő elad ?.

Csapókért, Jánosi-uteába, iu- 
4zerüzlette!, traliit és ital joggal, 
354 négyszögöl szőllővel, országút 
szélén igen forgalmasheíyen eladó.

Ä vafgongyár hátamögöt egy 
igen jóíorgulmúíusyerüzleitel. tra­
fik és italjoggal, mészárszékkel, 
lubbrendbeli lakással és 60 drb. 
sertésre való hizlalóval, 200 négy­
szögöl telekkel eladó.

Eladó tőldek.
Bánkon 10 katasztrális hold föld igen

olcsón eladó.
Bánkon U> katasztrális hold föld ta-i 

nyával együtt igen olcsón eladó, 
i A zsidó-temető hátamegett házhelynek 
j alkalmas 300 négyszögöl föld eladó.

fégiaskert. Lét i-ufeába az
lő -ülő iskola szomszédságáb n 
|680 négyszögöl .telek házhelyek 

dadó.
Hatvan-utcai sorompón kívül 

5 hold !ö d h izheiyeknek eladó.
Hajdnbfigosl szölloskertbeo 9 éves 

lülíctésü jó termő fajszőllc, közvetlen a 
j vasútállomás melleit igen o'csón eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt! 
jteljesen díjtalanul és meg-| 

zásokat elfogad

Madai Emil

ügynökségi ii ódája

Debrecen, Miklós- 
utca 25. sz. alatt

Í Hivatalos órák: í"^el l.

[Építkezéseknél!
mindenféle üvegezési munká­
kat legjutanyosabb áron vállal

Blattner Gyula
cpölct-üvcgezésf é$ képkeretezái vállalati

Debrecen, Piac-u. 69,
Megyeházzal s^embta

Állandó nagy raktárt tartok sa­
ját készitménvü kész ablakok­
ból a legkisebb mérettől a leg­
nagyobb^, jó munka és olcsó 
árak mellett! 988

Isitort li. Nfle e|
Edények kikölssbnzéss ttörösmarüí

A Konyári Sóstó-fürdő 
telepére keresek
májas 1-től e nyári idényre, a 
dohány, szivar, ftirdö-jepy s 
bazárá" u tárgyak eladásához 
egy az darusításban iehető- 
töieg már gyakorlott /.

ügyes nőt ! ! !
Ajánlatok <iz igények megjelö­
lésével a hivatalos órák alatt 
személyesen adandók be .'.

Király István
Debreczenvárosi takarékpénz. 930

h-

Az építtető és építő mester urakrak tndo- 
1 másául hozom, hegy egy ajtó és ablak vas- 

redőny gyárat árverésen megvettem több mint

Mrsmszer aj iá, ablak,
minden méretben, ki és befele au­
lák, ajtó imszkorom, ab ak huszen- 
négy korona darabja, ezenkívül sok 
használt ajtók, ablakok, bolti be­

rendezések kaphatók.

Széchényl-u. 50. sz,
Venyigénél.

fkülsö guton
72 Katasztrális 
Hold üasmlió

09' érteüezűefn i S#v *T.-.V >'
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$ fiat. fiold 
föld eladó.

Közvetlen: a város alatt, jó 
Toületekkel ellátott, hizlaló- 

taD/vaJv tejgazdaságnak kiválóan 
"í.l ma* tanyaföld kedvező fize­
sd SJlek mellett eladó. 923

Értekezhetni:

jirany Jásos ntoa 2.,

Kiadó májustól
Csapó-utca 34 számú egész 
ház, bérlő coljainak meüfelő- 
leg átalakít' a, jelenleg L >- 
kody vendéglője van benne.

Értekezhetni: 897
Deutsch Lajos lü zer üzletében 

Piac-utca 38.

I

földszint 1. sz.

túlzsúfolt 
raktár miatt

nagy árleszállítás!
Mindennemű rajzolt és kezdett kézimunkák, 
nfilfehérnetnüek, női és gyermek kötények, 
női férfi és gyermek harisnyak, keztytik, selyem 
és hímzett zsebkendők, struc, pamutok, kötő- 
pamutok, kézimunka-szövetek, rövidáru cikkek

olcsó árak mellett!
aw szerezhetők be

Füstös Dezső

fagy Lajos Inlésliroiiáábó', Csapwi. 13.

/»

A Csapó-utca 63. számú, hatal­
mas nagy telkü, szép úri ház

eladó!
Tnhjdonosa Tegdss K. ur és nefe.

150, 200, 300, 400, 600 és 1200 
négyszögöles darabokban, a Mo- 
nostorpályi utón, közvetlen az
állami népiskola mellett,
minden darab föld két utcai 
fronttal, közvetlen a Megyeri-féde 
házhelyek között, a legelőnyösebb 
heti törlesztésre, a legjobb minő- | 
ségü földek a legjutiOjOsabb árért.

315

kézimunka és előnyomda üzletében, Piac-u. 12. 
Fehér és színes hímzés vállalalatt.

WMT
Ingatlan forgalma bank 
és kereskedelmi irodája

/iac-ita 41. sz. Jele/on 7—31.
Nyaraiénak alkalmaz, a kisállomás háta 

megett István-uton most is jó épületekkel, 
igen olcsón eladatik. Itt pedig az éltékek a 
kisállomás kitelepítése után, igen fognak emel­
kedni. _________________________________

Ház, a város igen forgalmas jó helyén, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó,

Vasutasoknak alkalmas. Boldog-kertben
Gilányi-utcn 9 sz. alaít ház 469 négyszögöl 
telekkel, igen jó épületekkel eladó._____ ____

Szotyori-telepen ház, három szoba,
konyha igen szép kerítés, 300 négyszögöl 
gyümölcsös telekkel eladatik.

Köntöskertben igen szép gyümölcsös, 
500, esetleg 600 négyszögöl, eladatik.

Piac közvetlen közelében igen szép úri
ifa» jutányosán meg-vehetó._______________

Gerébl-telepen kissebb ház kevés pénz­
éi megvehető.

Príma föld. 17 hold. téglagyár szomszéd- 
agában eladó.

Atsójózsán, Nánáson. A vágóhíd köze­
iben, Hatvan-, Arany János-, Honvéd-, Csapó-, 
aimonffy., Péterfia-, Eötvös-, Tőrök Bálint-, 
bzécsenyi-ut, Nyíl-, Ajtó-, Zugó-, Jókai-, Cso­
konai-, Tizenháromváros-, Szécsényi-, Salét- 
om- Bundi-, Bethlen-, József kir. herceg-,

hzechenyi-utcákon.
1 clkéretnek, akik venni szándékoznak, 

J}gy irodankatTelkeresni sziveslüedjenek, mi- 
— In'nden felvilágosítás Uiitalan s bárkit fi­
gyelmes el'izeki iívsei:!. ei mind ezen inyatla- 
ÜSljTjiivk oziatimk.

1912

Pályázati hirSehnény.
A Debreczdi Kereskedelmi Be- 

tegsegelyző Egyesület újjá sz^rvez- 
tetvén, az újjászervezés folyamánya ké­
pen pályázatot hirdet a következő or­
vosi állásokra:

1. Belgyógyász,
2. belgyógyász és sebész,
3. belgyógyász és nőorvos,
4. venerikus- és bőrorvos,
5. fül-, szem-, orr-, idegorvos és
6. fogorvosi állásra.
A foyó év május l- ől 3 évre vá­

lasztandó orvosok teendője lesz rendes 
rendelő óráik alatt, a beteg lakásán az 
Egyesület beteg tagjait az Országos 
Munkásbetegsegélyző és Balesetbiztosító 
Pénztár idevonatkozó határozmányai ér­
telmében orvosi segélyben részesíteni. Az 
orvosi tiszteletdijak összege a befolyt 
járulékok 20%-a leszen és pedig az 
1—4. számú állások betöltőinek 1000— 
1000 K, az 5. számú állás betöltőjének 
700 K, sa fogorvosnak a megái api- 
tandó egységár. A főorvossá választandó 
orvos külön 300 K tiszteletdijban ré­
szesül, — s amennyiben e tiszteletdijak 
a 20%-ot ki nem merítenék, a fenma- 
radó összeg az 1—5. sz. orvosok közt 
fizetésük arányában fog szétosztatni.

A megválasztott orvosokkal az 
Egyesület szerződést fog kötni.

Az állásokat elnyerni kívánó orvo­
sok ezirányu szándékukat alulirtaknál 
Írásban, vagy szóval április 10., d. u. 
5 6ráig jelentsék be. Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető hivatalos helyiségünk­
ben április 9. és 10. napján, a hiva­
talos órák alatt. OQ 996

Debreczen, 1912. március 28.

Niv; reggel 9—1 -Mg 
d. u. 2 — 6-lg

__ 942

Bárdos Géza,
alelnök.

Nagy József,
titkár.

Nagy Lajos Hlrdotási irodájából Csapá-u, 13-

‘Mt
A Csapó-utca 63. számú 
hatalmas nagy telkü, szép

nagy úri ház

ovo eladó!
Tulajdonosa Tegdss Károly

ur es neje,

J-JUYOrJA^AX
M OLY KAR £LLz:M

-

TELEFON 
820

Téli kabátot, minden 
ruhaneműt, szőnyeget

mindent elvállalunk 
nyári megőrzésre! 9SG

Vasbutor

TelefonTelefen
004
ás sodrony ágybetét trészitö

NeCimaoo J- Ä|
Készítek a legkényesebb ízlést le kiriégitS e a 
legegyszerűbb vazbeiort 6e sodrony ágybetétet 

g gy Mlndennent Jarttázt elrállalek. 14

^eleváré
sima vessző, fajtisztán

I eladó.
Sarai-u. 20 alatt, 
reggel 7—9 éráig.
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Hagy Lajos hirdetési trodáiábál Cfiié-Btei 13. sí.

A József kir. her­
ceg-utca 17. szánni 
szép nagyúri ház­
nak most három­

negyed részét 
v 65 ezer koronás 

>í ár mellet meg
lehet kapni!

E háromnegyed rész tulajdonosa 
Szabó Aulai ur, lakik Pétcrfia-u. 4. 
szám. Majoros Béiáné úrnő áü. 
gymnasiiimi tanár neje Szaniosujvái 
es Bayer János né úrnő, takarékpénz- 

j túr; főkönyvelő neje, Tisza-Poigar

€pitő és építtető urak
igf elmébe!

Az építő idény kezdetével minden 
egyébb épitő anyagokon kivill kfl- 

lönösen ajánlom raktáramat
Vasgerenda, Babitz falvas, viz­
es gazvezető cső valamint

mm
és Biehk-féle 805

Asphalt lemezekben.

iSESZTINA LAJOS
%ras!kei*e8$e©t3áee.

€lalá házak és házhelyek
a Boacasay-teSepen

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön 
künnyii visszafizetéssel, heti vagy havi 

részletekben. 783 |
Értekezni leltet a telepen

MB «n ass 2K ;y fiái. s&aK.
Egv e ész utca eladó.

Üzlet I
j»r

$

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Napszámosok! JVlunkás 
emberek!

Itt volna egy nagyon olcsó
kis ház !

A Vagongyár közvetlen közelében 
i ;:Lvfi Nagy józsef-telepen, Nagy józsef-uícs 
I 35 számit iiázat, melynek tulajdonosa Pon- 
I gór Imre ur és neje.

Síadó fiázai
Kürúc-ü. IIO-iksz. alatt
ey 3 szoba és mellékhelyiségekb'i 

allo ház eladó

5600 korooáért.
Ugyanott uj, egy szoba és mellék

neje.

1809 í<H2tcvt meglehet kapni!
Teljesen uj, téglaépület, cseréppel 

fedve, magában foglal 1 szobát, konyhát. 
Van továbbá fáskamara, sertésól és elkü­
lönített baromfi udvar. 776

a helyszínen.

Telephon 377 és 481
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN. Piac-utca 44. esi

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Ihk.f* Munkások! jíázvevSk! 
' Napszámosok!

|áS Nagyon olcsóért meg 
lehet most kapni ezt a

Csapákerti hizai
és kedvező fizetési fel- 

«»-■ tételek mellett. Halai 
más nagy telek,

Tulajdonosa e háznak Csendem Lajos 
ur csizmadia-mester, a ki lakik Homok­
utca 52. szám alatt.

Van pedig ez a ház a Csapókért leg. 
elején, Jánosi-utca 71. szám alatt.

Az épület tégla cseréppel fedve, ma­
gában foglal egy szobát, konyhát. Van 
továbbá külön nyári konyha, fáskamara, 
termő szöüő és gyümölcsös.

89G

fiz ára 6 háznak 5800 korona!!

H Fest, tisztit, mos és vasal!

Széchenyi t
k !

1. 4

E

í Telefon
323.

fe 8
6ä

Szőnyegporoíás, ágytoil-tisztitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közön- 1 
ség b. tudomására hozni, hogy az Altila-tár 
2-lit szám alatt, a gör. kath, templommal
szemben

kávémérést es kifözésf!
nyitottam s d^ész napon at a legkitűnőbb és 

I legizletesebb meleg és hideg ételek a legol­
csóbb árak mellett kaphatók.

Üzletemben a legjobb házi kenyér kilo- 
gramonként és mindenféle gyümölcs és cse- 

I mege, valamint tej, túró és vaj kapható.
Az igen tisztelt fogyasztó közönség szi­

ves pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel:

Molnár Antal
A

M ii.

adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszői: és tehenek jelen ­
legi ériekét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után is fizetheti.
üeiischiosz Testvérek

I ESt^ös-ntca 2 szám Szattnár. A régi Koronóva! szem&eu-
jj Irodai Telef on si*m 16. áss Gazda sági telefon szám 165

------ -
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Jfiaw// Hagy vásár!! 51F-
Diszmü játék áruk, illatszerek, Porcellán és 
üvegáruk, bőr kézi táskák, szivar-, cigaretta- 
tárcák, séta botok mesés olcsón beszerezhetők

S a Budapesti Korona Áruház
ideiglenes helyiségében: f

Piac-utca I. s*. a barakban, Hatvan-utca szegiet.

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.
Rendkívül könnyű vétel. A monotorpályi kö vea-ut mellett — a város alatt Dr. Megyojy

d# Mp2s 150 kát. hold tanyaíöíd, keitek, “újabban 300*400, aOöfsO* WO,P 1300, 2400
termetekre ett felosytva by az uiab b osztásból is kaphatók 600 öles telkek. Kis- fftzdátoá^^ertéazelníek^fava'osoknai legalkalmue abb. A föld elismert legjobb minőségű én

Äiek olcsóbb Néayszögölenké.it 1 korona tói L13,.Ä:
m!Sead vizet a birtokon k“resztülfo yó Ko.tdoros Favarosoknak azárt alkalmas, mert a város- 
Vtnr kö/el vau és a szomszédságban épült a Homok téglagyár. , . .h A pMoelUzótársasáa azt akarja, hogy a legsze gényehb embernek .s módjában legyen a zu., 
narceUázáseal, hogy majának egy kis birtokot, telket , o'thont szerezzen kevés befektttcss.I, mert 
iáén előnyös kamatú, hosszú le áratu kölcsön van biztosítva a verők szám ra.
8 Minden ezer koron;, betl egy koronás betéttel tírless.heto.

* falécén vályogvetós-e alkalmas föld van — Azonnal lehel építkezni. . |34
Ugyanitt 7 ho5’d°belsőség, melyen modern úri lakóház park, furdőház, vtrvezeték,

term8szől|5, gzümölcsös van. Kész kertésze,. Legkedvezőbb fizetési felté-elek melle .

Felvilágosítást nyújt Dr. Szotyorl Nagy Sándor
Széohevyl-ntoa 35.

I március 31

Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.

lÁyósx up és sssje
tulajdonát képező sámsoni szolid
is elkelt már! “W/IS

,on természetes, hogy ez is a Nagy 
, hirdetési irodájához volt feladva! 
avy Lajos irodája Csapó-u. 13, szám 

van Uj megbízások felvétetnek dél­
előtt 8-12 ig, délután 3—6-ig.

Nagy Lajos Hirdetési irodájából 
Csapó utca 13.________

Vasutasok!!
Itt volna egy csoda olcsó 
házvétel! Hatalmas nagy 
gazdasági udvarral. Istál­
lóval. Teljesei uj ház. dó­
déin lakások. B rmlféle 
üzletnek Igen alkalmas 
lenno. Végtelen olcsóért 

meg lehet kapni 1

Ez a ház Szoboszlőn, az állomás 
közvetlen közelében van, Vasut-utca 91. 
szám alatt. Tulajdonosa Varjassy Iván ur 
és neje. Hatalmas nagy udvarral, van rajta 
egy 4 szobás modem úri lakosztály, 
konyha, spájz és egyéb mellékhelyiségek­
kel. Továbbá 4 lóra istálló, két gazdasági 
kert, egy nagy tágas műhely-helyiség, 
pince ■ stb. Teljesen uj, nagyon szép 
épület.

Elhelyezés miatt vég­
telen olcsóért, minden el­
fogadható árért megkap 
ható!

Hajdúszoboszlón fiú és leány polgár 
iskola is van ! 953

DEBRECZENI UJSÄO

Néptakarék­
pénztár m. sz.
Debrecen, Flac-utca 

75. szám.
961 Felhívja az

Iparosok, vasjauk, 
mnnksok

Syelmét arra, hogy a 
mospércsl ut mentén 
levő Czeglédy-te epen 180 

négyszögöles parcelUk, a 
létai utón 150 négyszög- 
öles parcellák, a máv. 
gépjavitómühely mellett, 
a? Onosai-utcában 180 
négyszögöles parcellák
házi elkennek

kedvező heti befizetések
ellenében eladók

A Kásáié
Drsm». egy (eivonasbsn 
irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ár* 40 fillér.

iiaáo
Be á as.
Homok utca 62., óri­
ási nagy telek, ké tut- 
utcai fronttal, esetleg 
két részben is eladó 
értekezni lehet a hely- 
hzinér. Csandom Lajos 
tulajdonossal. Ugyan­
ott a vaggongyárral 
szemben levő Leskó- 
féle és a Halasi telep 
mellett a Ceglédi te­

lepekről házhelyek 
iránt érdeklődők bi­
zalmas felvilágosítást 
nyernek. 814

••ÁSr rw'ijmßR■ .v *'• //. V.-, •

' \. f&J
V . -sasi.PÉNZPÉNZ



te DEBRECZENl ÚJSÁG

Nas;y Lajos hirdetési irodájából 
l'sapó-u. IS. sz.

j

Emberek! Házvevők! 
Munkások! Vaggon- 
gyárosok! Napszá­
mosok ! Most volna

'V m itt egy
Ó nagyon olcsó

házvétel!
Közvetlen a vagon- 

^ . gyár mellett!

Az ára mindössze 4400 korona!
Ez a luáz a Vágóhíd megetti Bihari- 

telepen, éppen a vagongyár végében, Biró- 
utca 4/B S3 ám alatt van.

Cserepes uj épület, magában foglal 
egy szobát előszobával, konyhával pincé­
vel. Van továbbá fáskamara, sertésó!, jó- 
vizü kit;, baromfi udvar, baromfi- és ser- 
fésóüal es egv kamara. Q3R

Tulajdonosa:

Jtslász 3ezs8 nr és neje.

litsika érésé e&tSS
1 kor. Puder 1 kor. próbadoboz 50 fillér, szappan 
70 fi tiér. 840

Inks'« lopsejpek f, üSUÍJJa“
Ara 711 filler.

a legjobb szer aprómarhavész ellen, 
„RlflH V) labdacs alykban. Ara 1, 2 éá 4 kor.

Kapható :

H ARSÁNYI LAJOS
gyógyszertári a reménységhez, Debrecen, Csapó-u.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

etWV V y9
■TM

Olvassák el e hirdetést 
uraim! Biztos megél­
hetést nyújt e vétel !

fiiadé ház,
régi jó fiiszeríizlettel, 

korcsmával !
A tulajdonos már meg­
szedte magát, nyugalomba 
akar vonulni, azért adja el. 
Házzal, üzlettel, korcsmád 
val, pálinkafőző felszerelé­
sekkel, teljes üzleti és 
korcsmái berendezésekkel, 
jégszekrénynyel együtt az 
ára az egész mindenségnek

7 ezer forint!
Hatalmas nagy telek, 

három gazdasági udvar!
Sámsonban, éppen a vasúti állomás 

mellett, szép nagy sarok ház, tulajdonosa 
Sallai János ur és neje, a kik 6 év óta ez 
üzletből teljesen lefizették e házukon levő 
terheket, sőt még szereztek mellette földet, 
szőllőt, azt hiszem ez eléggé bizonyítja, 
hogy milyen jó hely, milyen jó üzlet z, a 
miiről most szó van. A házszám Hadház­
it tea 31. 973

Hatalmas nagy telek, a kerítés körüs- 
körtU akácfákkal beültetve, az épület, a 
N'szer üzlet és korcsmahelyiséger. kiviii 
magában foglal egy nagy szobát nagy 

I konyhával, nagy kamarával és pincével, 
1 továbbá pálinkafőző helyiség, istálló nyolc
lümu ÍÓS7:á8ra> pince, külön jégverem, 
I külön sertés- és baromfi-udvar, sertés- és 
1 baromfi-ólakkal ellátva.

Telefon
191

"trei s 3i

Üveg és porcellán raktár! teleim
191

A debreceni Rabbinátus 
hivatal által ellenőrzött 

és lebélyegzett

hUSVBli edények
már kaphatók 935

Lám Sándor
üzletében,

Debrecen, Piac-utca 5.

ISI Lámpa és fémára lerakat! Teleim
191

Nagy Lajos hirdetési irodájába! Csapó-u, 13,

1 >w

i t

tanár urak ! ^
Házvevők!
iigy csenek ide f-

ber.m!
Most hirdetek egy '^Axl^-' 
olyan eladó bá- \ N- 
zaí, amilyent nein 
igen fognak ta­
lálni egv ha­
mar, épen a ^Imml ____
Tutser tanár ur háza mellett van 
ez a ház ! Óriási nagy t lek ! 648 
négyszögöl terület, 100 méter
hosszú utcai fronttal ! Két darab­
ban is eladó ! Tehát két család
is megveheti ! az egésznek az ára

17 ezer 500 forintra van 
feladva!

Nagyon kedvező íizetósi feltételek
(Ne felejtsék el kérem, hogy a szomszédos 
négyszögölei 60 koronájával kelnek, ennyi 
a mérnöki becslés is, e ház pusztatelkéért 
tehát több mint 38 ezer korona esne, hát 

az épületek hol vannak még ?)
A Hatvan-utcai kis állomással épen 

szemben van ez a ház, Széchenyi-kert, 
Sesztina-utca 8 szám, tehát fronton," épen 
mellette van a Tuster kereskedelmi iskolai 
tanár ur házának. Ne tévesszék el azt sem 
szem elöl uraim, hogy a Hatvan-utcai kis- 
állomás kihelyezése már befejezett dolog.

Vajon akkor aztán mennyit 
fog érni ez a csoda nagy 
utca frontu ház! 648 négy- 

. szögöles óriási telekkel !
Ezen ingatlan épen szemben van a 

Steinberger-féle faraktár baloldali részével, 
tudjuk, azonban azt, hogy e faraktárak he­
lyére piacot fog rendezni a városi hatóság, 
máé pedig bizonyára ez is nagyon sokat 
emelni az értékén.

Villanyos vasúti közlekedés!
A rajta levő épület a következő laká­

sokat foglalja magában :
3 szép nagy szoba, iivegett veranda 
konyha, spájz, nagy pince, istálló 
3 drh tehénre, szin 8 darab tehénre, 
táskamara, sertésól, fásszin, nyári 
íilrdőház sib. Kitűnő karban tartott 
íermöszőllő, gyümölcsös, igen jó- 
vizű szivattyús kút, szivó-nyomó.

Tulajdonosa ez ingatlannak Biró Ká­
roly vasúti pályafelvigyázó ur és neje. Kik 
ugyanott is laknak. 779

Nagy Lajos hirdetési Csa?ó-ü. 13,
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Biztos kenyér!
UH megélhetés! Kerté 
kedő segéd urak! Olvas­
sd kévom ezt a hir­
detést figyelemmel ! Ez 
egy csoda dolog! jjUdn 

régi jó
fűszer-üzlet I

házzal, áruraktárral tel-1 
jes módéra szoba és5 
konyha berendezéssel!!

HaláEsaet miatt.
Az egész mindenségnek az ára

mindössze 9200 &orena3
jSzoboszion, ? naev vásártéren, sarok ház 
Vl-ik tized 127. házszám aiatt Bíss Ármin 

j ur, kinek neje elhalt, senkije sincsen, most 
I eladja mindenét, házát, üzletét, melyben 
I italmérés is vau, ezer korona értékű áru- 

I raktár, modern szobaberendezés és konyha- 
berendezés.. Az egész mindenségnek az ára 

ja házzal együtt S2CO .-íor^nia, de alább 
egy fillérre! sem ! 935

i E nagytelkü sarok ház cseréppel és bádog"
! tetővel van fedve, az üzlethelyiségen kivti1 
magában foglal egy szobát, konyhát, pincét, 
raktárhelyiséget. Vau egy gyümölcsös belső I udvar és külön gazdasági udvar, sertés- 

i ólakkal, egy nagy cserepes góré, egész-1 
séges, száraz lakások.

%

Waáazteí
iCartelen Sgisml,

Mezé Ármin
Wesseléayi-tcr 6 szám alatt (Berta-mU n«i n.

el Hm). HtíoSsnirf * e$5siaBÍ5are:e 
tie 1.55» ä<B*aa^aK kizárólagos egyed­

it rusitiea. 862
olcsó árak mindé akinek 

mill érdese, hotzy szükségletét ná­
lam fzerezze be.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 73.

Jolswsay b«3?:yám! 
Vasutasok! »»
üázvevők!
Megint itt van egy végtelen

Ém.sk’x: $

a Tégláskertben. Ezt -vegyek meg! 
Óriási nagy telek! 800 kvadrátölnél
nagyobb és az ára mindössze

4100 korona!
Aki legelőbb leteszi a foglalót az 
irodában, azé a ház !

Ez a húz a Tégláskert közepén, a har­
madik járásbeli csőszház közvetlen közelé­
ben, Basnhalom-utca ő8. szám alatt van. 
Most az egész ház és föld ki van adva 
bérbe. A tulajdonosa özv. Faragó Mihályne 
asszony, aki lakik Zápolya-«. 2. szám hat 

Van rajta egy régebbi épület, két la­
kással, az egyik két szobás lakás konyhá­
val, fáskamarával, a másik pedig egy szobás 
lakás konyhával. Van az udvarban j-> vizű 
kitt és sertésól is.



IfEoaft

1! i slUinüyl <uuu«a
tlDynamó és Kotort) OTondoaré- 
ek. Szakszerű munka előnyös ár uagy- 
akva r különleges csillárokból, Won-*

ram lámpákból 55Ö

ató totál Plac-a. 83. St
waaem. í

asszony om, hogy azPiac-utca 89 szumr J 
sz mn tiizi.au a

vcdV'gl’u

® ÄB. y <5- SSL®
a legjobb izö kenyér és c 

- —---- esőítél IVjl iü. I.
mióta megi.ilelteni

1» & «& M E&i fi
tényleg

laeMa 'á^e.célc^Es;

Készül az

Eise Debreoed Kenyérgyár
részvénytársaságnál

Szécheayi-ntca 49. Telelőn 793,
Kapható a Stmonffy-utoa 2 szám aiatli foiizletben 
valamint miuden jebb íuszerkeres.kedésben, 816

rostélyok, iszapfogók, 
kút kagylók, kút szi­
vattyúk, (vízvezeték­
hez is), aknarámák és 
mindennemű öntvé­
nyeket a legjutányo- 
sabban szállítok. — 
Használt gőz és mo­
toros cséplőgép gar­
nitúrák, többféle nagy­
ságban,valamint gyári­
lag javított vetőgének 
olcsón és részletfize­
tésre is kaphatók. — 
Tanuló fizetéssel fel­

vétetik 945

Újdonságok
A tavaszt idényre már megérkeztek, olcsó 

árakon lesznek eladva-:

szövetek, delének, grenadi- 
nok, kretonok és mosó delé­
nek, csipkedi szék, csipke- 
gallérok, zsabók, rivíikiilök. 
kézijük, harisnyák, fűzök.

HTapenay őlk I 66r
Szépe LajossaáS, Ko^sativu. s.

Cégre fígyeüiss!

Fái Bertalan
gépműhely és vas­

öntödéjében
Debrecen,

Hortobágy malom 
mellett. Telefon 957.

■JK&t

Uapittatottt 1900-banyvállalalatának irodájábólX agy Lajos liirdetesi nag^ . —------- oo—
Telefonszámok: Iroda qqo Lakás

Tegdes Károly ur és f 
neje pár héttel ezelőtt meg- 
vették a Csapó-utca 8 számú | 
házat, ahol a Rákóczi kávé- : 
ház van és most arra ha- 5 
tározták el magukat, hogy |

csodaszép és ha­
talmas nagytelkii -

mM;

Eladó remek szép csa­
ládi ház a Csapó-utcában!
111** it *

számú házukat eladják I
van e háznak a Csapó-utcai villamos kispostái 

... 1 ^ megállója.
továbbá 5 rendbeli lakosztály, az utcai front olajba festve, a lakásokban 
á/mesteri lak. kitűnő vizű kút az udvarban.
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American Shoe Company Ltd
.twiatywv.in :• HwntonsiMOtf

DeEsrceen, Piasc-u- 44, sz
Helyi, megyei és interurbán 

. telefon szám 10—85.-------

d. u. 4 tírakor!
Elsőrendű amerikai ^ 

cipő különleges- 
ségek kizárólagos //y 

el árusítása
Kérje képes árjegyzékünket

o o_o o

Nyomatott körforgogénen (a „D»hreezem Újság“ nyomdájában) Tulajdonos: TUl öjrels.


